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VOYAGES AND TRAVELS

1 AGASSIZ (Alexander}). Three cruises of the United States coast and
Geodetic survey steamer ‘¢ Blake,”’ in the Gulf of Mexico, in the Carib-
bean Sea, and along the Atlantic coast of the United States, from 1877

to 1880.
With numerous coloured maps, plates and diagrams.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1888. £1 5s

2 ALCON (Juan Jcsé). Diario de la Expedicion del Mariscal de Campo,
D. Juan Ramirez, sobre las Provincias Interiores de La Paz, Puno, Are-
quipa, v Cuzco. Por Don Juan José Alcon, Teniente Coronel agregado
4 la misma expedicion.

ato, original wrappers. Lima, Bernardino Kuiz, 1815, £10 10s

3 ALLEN (Commander Wm., R.N.). Picturesque Views on the River
Niger, sketched during Lander’s last visit in 1832-33.

Map and 10 plates of views, with descriptive text.
Oblong folio, original wrappers. London, Murray, 1340. £4 4s

4 AMERICAN DOCUMENTS. Coleccion de Documentos Ineditos relati-
vos al descubrimiento, conquista, y colonizacion de las posesiones
Espafoles en América y Oceania, sacados, en su mayor parte, del Real
Archivo de Indias, bajo la direccion de los Sres. D. Jeaquin F.
Pacheco y D. Francisco de Cardenas, miembro de varias reales acade-
mias cientificas; y D. Luis Torres de Mendoza, abogado de los Tn-
bunales del Reino, con la cooperacion de otras personas competentes.
The First Series Complete. 42 vols.

Together with :
The Second Series Complete. 19 vols.

Together 61 vols., 8vo, wuniformly bound in Spanish calf, gili
backs. Madrid, 1864-1020. £125

An invaluable and scarce collection of hitherto unpublished documents for the
historv of America and Australasia under the Spaniards.
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5 ANDERSON (A.). An Historical and Chronological Deduction of the
Origin of Commerce, from the Earliest Accounts to the present 1ime.
Containing an History of the great Commencial Interests of the British
Empire . . . of the Importance of our Colonies, etc.

With 3 engraved folding maps.
FIRsST EDITION. 2 vols., folio, old calf.
London, A. Millar, etc., 1764. £1 10s

6 ANDERSON (William). The Pictorial Arts of Japan, with a brief

historical Sketch of the Associated Arts, and some remarks upon the
Pictorial Art of the Chinese and Koreans.

With numerous full-page plates and illustrations in the text.
Folio, cloth, g. e. London, 1886. £5 10s

7 |ANDRE.] Smith (Joshua Hett). An Authentic Narrative of the
Causes which led to the death of Major André. To which 1s added a
Monody on the Death of Major André, by Miss Seward.

Fine impression of the portrait of André, by Hopwood, and plate
of the tomb, together with map.
8vo, original boards, uncui. Londorn, 1308. £5 5s

S8 ANDREWS (W. L.). The Bradford Map, the City of New York, at the
time of the granting of Lhe Montgomerie Charter. A description com-
piled to accompany a facsimile of an actual survey made by James
Line, and printed by William Bradford in 1731.

With numerous illusirations, maps, etc.
ovo, original cloth. New York, De Vinne Press, 1303. £3 15s
One of 142 copies printed.

New Amsterdam, New York, New Orange. A chronologically
arranged account of engraved views of the city from the first picture
published in 1651 until the year 1800.

With numerous maps and plans reproduced from the original,)
several of them in cclour.

8vo, original cloth. New York, 18g;7. £12 12s

One of 170 copies.

0

io ATKINSON (Capt. G.). Curry and Rice (on Forty tinted Plates), or the
Ingredients of Social Life at ‘“ Our ** Station in India.
FIRST EDITION. g4to, cloth, gilt decorations, g. e.

London (about 1360). £3 3s

A series ol interesting and amusing sketches of Indian life, including : Our Judge,

Judge’s wife, Magistrate, Colonel Padre. German Missionary, Doctor, Invalid

Major, Racecourse, Moonshee, Pack of Hounds, Tiger-shooting, Stage-Coaching,
Theatricals, Pig-Sticking, ete., with an illustration to each. i
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11 AUDSLEY (G. A.) and BOWES (]. L.). Keramic Art of Japan.
With numerous plates and illustrations.
2 vols., folio, morocco, g. e. Liverpool, 1875. £7 15s

12 AZURARA (Gomes Eannes de). The chronicle of the Discovery and
Conquest of Guinea.

Now First done into English by Charles Raymond Beazley and

Edgar Prestage. With an introduction on the life and writings of the

Chronicler.
2 vols., 8vo, cloth. Hakluyt Society, 18g6. £3

13 BAINES (Thomas). Explorations in South-West Africa. Being an
account of a Journey in the Years 1861 and 1862 from Walvisch Bay, on
the Western Coast, to Lake Ngami and the Victoria Falls.

Coloured frontispiece and various plates and maps.
8vo, cloth, London, 18064. £1 5s

14 BANCROFT (Hubert Howe). Resources and Development of Mexico.
Numerous plates of Mexican views, Railway scenes, maps, elc.

8vo, original cloth. San Francisco, 1803. 10s 6d
15 ——— Works.

With various maps.

39 vols., 8vo, sheepskin. San Francisco, 1883-189o0. £25

This series of works is of the greatest value for the history of the Western States.
Vols. 1—5 relate to the Native Races and the Pacific States; vols. 6—8 to Central
Ameriea ; vols. 9—14 to Mexico; vols. 15 and 16 to New Mexico and Texas; vol. 17
t+ Arizona and New Mexico: vols. 18—24 to Califormia; vol. 25 to Nevada,
Wyoming, and Colorado; vol. 26 to Utah; vols. 27 and 28 to the N.W. Coast;
vols. 29 to 30 to Oregon; vol. 31 to Washington, Idaho, and Montana; vol. 32
to British Colombia; vol. 33 to Alaska; vol. 34 to Pastoral California; vol. 35 to
California Inter Pocula: vols. 36 and 37 to Popular Tribunals; vol. 38, Essays and
Miscellany ; and vol. 39, Literary Industries.

16 BARBE-MARBOIS. Histoire de la Louisiane et de la cession de cette
colonie par la France aux Etats-Unis de I'"Amérique Septentrionale;
précédée d’un discours sur la Constitution et le Gouvernement des Etats-

Unis.
FIrst EpITiION. With coloured folding map.
8vo, kalf calf. Paris, Firmin Didot, 1820. £2 10s

Sabin, 3306.
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17 BARBOSA (Duarte). The Book of Duarte Barbosa. An Account of the
Countries bordering on the Indian Ocean, and their Inhabitants, written
by Duarte Barbosa, and completed about the year 1518 A.D.

Maps and portrail,
Translated from the Portuguese by Mansel Longworth Dames.
2 vols., 8vo, cloth. Hakluyt Society, 1918-1921. £3

Vol. I includes the coasts of Kast Africa, Arabia, Persia, and Western India as
far as the Kingdom of Vijayanagar. Vol. IT gives the coasts of Malabar, Eastern
India, Further India, China, and the Indian Archipelago.

18 BARING-GOULD (S.). Iceland; its Scenes and Sagas.
Witk folding map and coloured and plain illustrations.
FIRST EDITION. Royal 8vo, original cloth gilt, uncut.
London, 1863, £2 10s

10 BARRINGTON (George). A Voyage to Botany Bay, with a description
of the Country, Manners, Customs, Religion, &c., of the Natives. To
which 1s added his Life and Trial.

Engraved vignette litle-page and curious engraved fromtispiece.
Small 8vo, kalf morocco, t. e. g., partly uncut.
London, C. Lowndes, circa 1704. £1 10s

20

An Account of a Voyage to New South Wales, to which is prefixed
a Detail of his Life, Trials, Speeches, &c., &c.

Together with: —

The History of New South Wales, including Botany Bay, Port
Jackson, Parramatta, Sydney, and all its Dependencies from the
Original Discovery of the Island: with the Customs and Manners of

the Natives, and an Account of the English Colony, from its Founda-
tions, to the Present Time.

Wath Barrington’s portrait, coloured vignette on title, folding map,
3 curious coloured views of Sydney, and 6 other coloured plates, in the
first volume; and a coloured view of Sydney, coloured vienette on title,

and 15 coloured plates of the natives and animals of S.W., in the
second volume. ‘

Together, 2 vols., 8vo, newly bound in half calf, gilt, uncut, i. e. g.
London, M. Jones, 1810. £8 8s
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21 BARROW (John). An ascount of Travels into the Interior of Southern
Africa, 1797-8; including cursory observations on the Geology, Geo-
graphy & Natural History ; & sketches of the physical and moral charac-
ters of the various tribes surrounding the settlement of the Cape of
Good Hope. Description of its Present State, Population, and Pro-
duce. It’s importance as a Naval & Military Station to various Euro-
pean Powers; its importance as a point of security to our Indian trade
during war & peace, efc.

With large map of South Africa, folding view of entrance to Cape
Town, & other maps & plans, some coloured.

FIrRST EDITION. 2 vols., 4to, conriemporary russia gilt.
London, 1801-4. £5 5s

22 BARROW (Jchn). Voyages of Discovery and Research within the
Arctic Regions, from the year 18:8 to the present time; under the
command of the several naval officers employed by sea and land in
search of a North-West passage from the Atlantic to the Pacific; with
two attempts to reach the North Pole.

Witk porirait and maps.
8vo, original calf, with gilt lines on sides.
Lordon, 1846. 15s

23 BEATSON (Maj.-Gen. Alexander). Tracts relative to the Island of St.
Helena. written during a residence of five years.

[llustrated with map and 6 aquatint views engraved by Mr. William
Daniell,
Ato, half morocco. London, 1816. £3 3s

24 BEEBE (William). Galapagos World’s End.
With 24 coloured illustrations by Isabel Cooper, and 83 photo-
graphs mostly by John Tee-Van.
Roval 8vo, cloth. London and New York, 1924. £1 10s

25 BEEGHEY (Capt. F. W.). The Zoology of CGaptain Beechey’s Voyage;
compiled from the Collections and Notes made by Captain Beechey, the
Officers and Naturalist of the Expedition, during a Voyage to the Pacific
Straits performed in His Majesty’s Ship Blossom . . . . in the
Years 1825-8.

With upwards of 50 fine coloured plates by Sowerby.
4to, half morocco. London, Bohn, 1830. £21

The Zoology of one of the most valuable of Modern Voyages. Relates to the Coast
of California, visit to Pitcairn Island, ete.
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26 BELCHER (Capt. Sir Ed.: R.N.). Narrative of a Voyage round the
World, performed in H.M.S. Sulphur, 1836-42.
With 3 folding maps and 19 engraved plates.
2 vols., 8vo, Aalf calf. London, 1843. £3 3s

27 BENTLEY (Charles). Twelve Views in the Interior of Guiana; from
drawings executed after sketches taken during the Expedition, carried
on 1in the years 1835-1830 under the direction of the Royal Geographical
Society of London. With descriptive letterpress by Rob. H. Schom-

burgk.
Map of Guayana, and series of 12 magnificently coloured views.
Folio, original pictorial boards. London, 1841. £10 10s

The plates are coloured to imitate the original drawings.

28 BIRDWOOD (George C. M.). The Industrial Arts of India.
With maps and o5 illustrations,
8vo, cloth. London, 1880. £2 2s

Presentation copy from the author.

29 BISHOPE (George). New=England Judged. by the Spirit of the Lord.
In Two Parts. Contamning a Brief Relation of the Sufferings of the
People call’d Quakers in New-England, from the time of their first
Arrnival there in the Year 1656, to the Year 1660. Etc.

An Appendix to the Book, entituled, New-England judg’d: being
Certain Writings of those Persons which were there executed.

New-England Judged. The Second Part. . . . Beginning
with the Sufferings of William Leddra, whom they murthered, and
hung upon a Tree, at Boston, 1660. . . . And ending with the
Sufferings of Edward Wharton, 1665. Etc.

Whiting (John). Truth and Innocency defended; against Falshood
and Envy: . . . In answer to Cotton Mather, etc.

The four parts in 1 vol., thick 8vo, original calf.
London, T. Sowle, 1702-3, £7 10s

30 BLACKET (W. 5.). Researches into the Lost Histories of America; or,
the Zodiac shown to be an Old Terrestrial Map in which the Atlantic
Isle is delineated ; so that light can be thrown upon the obscure histories
of the earthworks and ruined cities of America.

[llustrated by 77 engravings.
8vo, cloth. London, 1883. £1 5s
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31 BLAEU (Wilhelm and Johan). Toonneel des Aerdrycx, oft Nieuwe Atlas,
uytghegheven door Wilhelm en Johan Blaeu. Tweede Deel.

With numerous finely engraved decorative maps, including a num-
ber relating to America.

Large folio, original vellum. Amsterdam, Blaeu, 1042. £35

The last section is entitled ‘‘ America, ofte de Nieuwe Wereld,”” and includes the
following maps, with descriptive text:—

1. America. With border of small engravings of costume and sea-ports, and
decorated with numerous galleons and sea monsters.

2. West Indies. 3. New England States. 4. Bermudas. 5. Virginia. 6.
Florida. 7. Mexico. 8. Terra Firme (Venezuela and Colombia). 9. Venezuela
and Novae Andalusiae (Guiana). 10. Guiana. 11. Brazil. 12. Paraguay and
Rio de la Plata regions. 13. Straits of Magellan. 14. Chile. 15. Peru.

The volume also includes 5 maps on Africa; 11 on Asia; 13 on Spain; 52 on France;
and large map of Southern Europe.

32 BLAIR & ROBERTSON. The Philippine Islands, 1493-1803. [Explora-
tions of early navigators, descriptions of the Islands and their peoples,
their History and Records of the Catholic Missions, as related in con-
temporaneous Books & Manuscripts, shewing the Political, Economic,
Commercial & Religious Conditions of those Islands from their earliest
relations with European Nations to the beginning of the nineteenth
century.

With maps, portraits, and other illustralions.
55 vols., 8vo, original cloth, uncut.

Cleveland, Ohio, 1003-1900. £175

33 BLANCHARD AND RAMSAY. The Trial at Large of Lieut. Gen.
Whitelocke, iate Commander in Chief of the Forces in South America,
by a General Court Martial.

With folding map of the mouth of the River Plate, and plans of
Buenos Aires and Monte Video.

Thick 8vo, kalf calf.

London, R. Faulder and Son, 1808. £5 5s

Bound in at the end, and with separate pagination, are: —

General Whitelocke’s Sentence.

4 pp.

Two Appendices, containing copy of Whitelocke’'s Commission as
Commander of the Forces serving in South America, and various letters
and documents read in the course of Whitelocke’s trial. 67 pp.

In 1206 General Beresford had captured Buenos Aires, but had later been forced to
surrender, so in 1807 a large force was sent over under Lt.-Gen. Whitelocke.
Buenos Aires was entered but owing to mismanagement a large part of the forces

(Continued over)
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Blanchard and Ramsay—continued.

were cut off and captured by the Spaniards, who threatened to put all their
prisoners to death unless Buenos Aires and Monte Video were evacuated. White-
locke agreed to this and the forces returned to England. His trial lasted seven
weeks and he was found guilty on all the charges and was cashiered. His conduct
in this expedition led to the toast among the soldiers of * Success to grey hairs,
but bad luck to white locks.”

34 BLIGH (Wm.). A Narrative of the Mutiny, on board His Majesty’s Ship
Bounty; and the Subsequent Vovage of Part of the Crew, in the Ship’s
Boat, from Tofoa, one of the Friendly Islands, to Timor, a Dutch
Settlement in the East Indies.

Plate and 3 maps.
FIRST EDITION. 4to, kalf merocco.
London, George Nicol, 1790. £6 6s

s A Voyage to the South Sea, undertaken by command of His
Majesty, for the purpose of conveying the Bread-Fruit Tree to the
West Indies, in His Majesty’s Ship the Bounty, commanded by Lieu-
tenant William Bligh. Including an Account of the Mutiny on board
the Said Ship, and the subsequent Voyage of Part of the Crew, in the
Ship’'s Boat, from Tofoa, one of the Friendly Islands, to Timor, a
Dutch Settlement in the East Indies.

Fine engraved portrait of Bligh and 7 other plates and maps.
FIRST EDITION. 4to, kalf calf.
London, George Nicol, 1792. £10 10s

36 BOCK (Carl). The Head Hunters of Borneo; A Narrative of Travel up
the Mahakkam and down the Barito; also, Journeyings in Sumatra.
With 30 coloured plaies, map, and other illustrations.
8vo, half morocco, gilt, uncut, t.e. g. London, 1882, £3 3s

THE FIRST FRENCH CIRCUMNAVIGATION, AND ANNEXATION OF TAHITI.
37 BOUGAINVILLE (Lewis dc). A Voyage round the World. Performed

by Order of His Most Christian Majesty, in the Years 1766-9. By
Lewis de Bougainville, Colonel of Foot, and Commodore of the Expe-
dition, 1n the Frigate La Boudeuse, and the Store-ship L’Etoile.

Witk 5 engraved folding charts and 1 plate.

FIRST EDITION IN ENGLISH. 4to, contemporary calf.

London, J. Nourse, 1772. £3 10s

38 BOWDITCH (T. E£.). Excursions in Madeira and Porto Santo, during the
Autumn of 1823, ete.

Numnterous plates, some coloured.

4to, fine copy in half brown levant morocco, uncut, t. e. g.
London, Whittaker, 1825, £3 10s

Ditto. Another copy, original boards, uncut. £2 10s
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40 BOWREY (Thomas). A Geographical Account of Countries round the
Bay of Bengal. 1669 to 1679.

Folding map and plates.

Thick 8vo, original cloth. Camébridge, Hakluy! Society, 1g05.
£1

41 BOWRING (John. Sir). A Visit to the Philippine Islands.
With vignette on title-page, frontispiece and fiftcen illustrations.,
Thick 8vo, Aalf roan, uncut, t. e. g.
London, Smith, Elder and Co., Cornkill, 1859. £1 5s

42 BRAND (Lieut. Charles). Journal of a Voyage to Peru; a passage across
the Cordillera of the Andes, in the Winter of 1827, performed on foot
in the snow; and a Journey across the Pampas.

With 4 agquatint plates.
8vo, original cloth, uncut. London, Colburn, 1828. £1 5s
Sabin, 7388,

43 BRETT (Rev. W. H.). The Indian Tribes of Guiana, their condition and
habits; with researches into their past history, superstitions, legends,
antiquities, languages, etc.

Wath coloured frontispiece, and many illusirations.

8vo, original cloth. London, 1868. £1 10s
Sabin, 7746.

44 {BROSSES (Charles de; of Dijon).] Histoire des Navigations aux Terres
Australes. Contenant ce que 'on sc¢ait des moeurs & des productions
des Contrées découvertes jusqu’ a ce jour; & ou 1l est traité de I'utilite
d’y faire de plus amples découvertes, & des Moyens d’y former un
établissement.

With 7 engraved folding maps, including Australia, New Guinea
and N.E. Australia, [slands on the West Coast of New Guinea, Strails
of Magellan, eic.

2 vols., 4to, calf. Paris, Durand, 1756. £6 6s

An extremely important collection of vovages, and one of the outstanding works
relating to the early history of Australasia. 1t formed the basis for Callander’s
““ Terra Australis Cognita.”” The work is divided into three principal parts,
Magellanie, Australasie, and Polynesie, and ineludes accounts of the vovages of
Quiros ; Drake ; Cavendish ; Pelsart, to the West Coast of Australia; Tasman, to
North-West Australia and Tasmania ; Dampier, to N.W. Australia; Roggewin, the
discovery of Easter Island; various early voyages across the Pacific Ceean, and
to the Solomon Islands, New Guinea, Pelew Islands, ete., ete.
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45 BROUGCHTON (T. D.). Letters written in a Mahratta Camp, 1809,
Descriptive of the Character, Manners, Domestic Habits, and Religious
ceremonies of the Mahrattas.

Coloured frontispiece, map and g plates.
Small 8vo, cloth. Westminster, 1892. 6s

40 BRUGSCH-BEY (Dr. H.). History of Egypt under the Pharaohs.
Derived entirely from the Monuments. With Discourse on the Exodus
of the Israelites.

Folding coloured maps, plans, and woodcuts.
Second and Best Edition. 2 vols., thick 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, 1881. £1 15s

47 BURNABY (Andrew). Traveis through the Middle Settlements in North
America. in the years 1759 and 1760; with observations upon the state
of the Colonies.

With folding map, plan and an aguatint plate of the Pasaic Falls
from the East.

4to, half morocco.
London, T. Payne, at the Mews-Gate, 1798. £10 10s

48 BURNABY (Capt. Fred). On Horseback through Asia Minor,
With portrait and maps.
2 vols., 8vo, cloth. London, 18377. 18s

40 BURNEY (Capt. James, R.N.), A Chronological History of the Dis-
coveries in the South Sea or Pacific Ocean.

With 45 maps and plates.
5 vols., 4to, calf. London, 1803-1817. £48

The most important general history of early South Sea discoveries, containing prac-
tically everything early on the subject, collected from all sources, with most im-
portant remarks concerning them by Capt. Burney, who was a great authority
on the subject.

50 BURROWS (Captain Guy). The Land of the Pigmies.

With ilustrations from photographs, sketches by the author, and
maps.

8vo, cloth, gilt. London, 18g8. 15s
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51 BURTON (Richard F.). First Footsteps in East Africa; or. an Explora-
tion of Harar.

lllustrated wilk ccloured frontispiece, 2 maps, and 3 coloured plates.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncut. London, 1856. £3 3§

(] The Lake Regions of Central Africa. A picture of exploration.

With tinted plates and woodcut illustrations.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.

London, 1860. £3 10s
53 ———— Abeckuta and the Camaroons Mountains. An Exploration,

Wath portrait, 3 plates and a folding map.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.

London, 1863. £2 5s
54 ——— Wanderings in West Africa from Liverpool to Fernando Po.

With folding map and one plate.

FIrRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.

London, 1863. £1 15s
B A Mission to Gelele, King of Dahome. With notices of the so-

called ‘‘ Amazons,” the Grand Customs, the Yearly Customs, the
Human Sacrifices, the Present State of the Slave Trade, and the

Negro’s Place in Nature.
With 2 plates.
FIrsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncul.
London, 1864. £1 15s

56 BURTON (Richard F.) and M’QUEEN (James). The Nile Basin. Part I
showing Tanganyika to be Ptolemy’s Western Lake Reservoir. Part
II. Captain Speke’s Discovery of the Source of the Nile. A review by
James M’Queen.
With 3 maps.
FIrsST EDITION, 8vo, original cloth, uncut.
London, 1864. £1 Bbs
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57 BURTON (R. F.). Wit and Wisdom from West Africaj or, a Book of
Proverbial Philosophy, Idioms, Enigmas, and Laconisms.

Second i1ssue of the First Edition.

Small 8vo, cloth. London, 1865. £3 3s
58 Vikram and the Vampire or Tales of Hindu Devilry.
With frontispiece and 32 illustrations.
FIrRsT EDITION. 8vo, cloth. London, 1870. £2 15s
50 The Lands of Cazembe. I.acerda’s Journey to Cazembe in 1;98.
. . . Also Journey of the Pombeiros across Africa from Angola to
Tette on the Zambeze, and a Résumé of the Journey of MM. Monteiro
and Gamitto.
With a folding map.
FIRST EDITION. 8vo, cloth. London, 1873. 18s
60 ———— Two trips to Gorilla Land and the Cataracts of the Congo.
With fromtispiece, 2 folding maps, and several illustrations.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth.
London, 1876. £4 4s
61 ——— The Gold-mines of Midian and the Ruined Midianite Cities. A
Fortnight’s Tour in North-Western Arabia.
With folding map and various illustrations.
8vo, original cloth, uncut. London, 1878. £1 5s
6z ———— The Land of Midian (re-visited).
Folding map of North Arabia, colowred and other plates.
FIRsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut.
London, 1870. £3 3s
63 Explorations of The Highlands of the Brazil; with a full account

of the Gold and Diamond Mines. Also, canoeing down 1,500 miles of
the great river Sao Francisco, from Sabara to the Sea.

With large folding map and plates,

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut,

London, Tinsley, 1869, £4 15s
Sabin, 9498,
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64 BURTON (Richard F.) and TYRWHITT DRAKE (Charles F.). Un-
explored Syria, Visits to the Libanus, the Tulal El Saf4, the Anti-
libanus, the Northern Libanus, and the 'Alah.

With frontispieces, folding map and numerous plates.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, cloth. London, 1872. £2 2s

65 BUTLER (Major W. F.). The Great Lone Land: a Narrative of Travel
and Adventure in the North-West of America.

With illustrations and route map.
Post 8vo, cloth. London, 1874. 12s &d

66 BYAM (William). An Exact Relation of the mest Execrable Attempts
of John Allin, Committed on the Person of His Excellency Francis Lord
Willoughby of Parham, Captain General of the Continent of Guiana,
and of all the Caribby-Islands, and our Lord Propretor.

Small 4to, levant morocco, uncut, t.e.g., by Riviere.
London, Richard Lowndes, 1665. £24

67 BYRON (John). The Narrative of the Honourable John Byron, Com-
modore in a Late Expedition round the World, containing an Account
of the Great Distresses suffered by himself and his Companions on the
Coast of Patagonia, from the year 1740, till their arrival in England,
1746. With a description of St. Jago de Chili, and the manners and
Customs of the Inhabitants. Also a relation of the loss of the Wager
Man of War, one of Admiral Anson’s Squadron.

With an engraved view of the shipwreck.
8vo, russia. London, S. Baker, 1768. £1 4s

68 CALDERON DE LA BARCA (Madame). Life in Mexico during a Resi-
dence of Two Years in that Country, with Preface by W. H. Prescott.

FIrsST EDITION. 8vo, original cloth, uncul.
London, 1843. _ £1 15s

60 CALVERT (Albert I.). The Exploration of Australia.
With a large folding map, and many portraits.
Second Edition. 2 vols., octavo, original buckram.
London, 1901. £1 1s
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70 CAMPBELL (Charles). Memoirs of Charles Campbeall, at present
prisener in the jail of Glasgow. Including his Adventures as a Seaman,
and as an Overseer in the West Indies. Written by Himself. To which
is appended an Account of his Trial before the Circuit Court of Justici-
ary, at Glasgow, 27th Aprnl, 1826.

8vo, original wrappers, uncul.
Glasgow, [ames Duncan and Co., 1828. £2 2s

71 GANADA. Journals of the Legislative Assembly of the Province of
Canada. From 20 March to g June, 1846. Together with Appendices
one, two, and three. Also: Journals of the Legislative Council.

Together 5 vols., folio, full morocco, gilt, g. e.
Montreal, Rollo Campbell, 1846. £6 6s

Fach volume bears the inscription, tooled on the front cover: * Presented to the
Right Honourable Earl Cathcart, Governor-General of Canada, ete., by his Execu-
tive Counecil, 26th January, 1847."

72 CARRILLO (Father Manuel). Breve Relacion de las Missiones de las
quatro Naciones, llamadas Igorrotes, Tinguianes, Avavaos, y Adanes,
nuevamente fundadas en las Islas Philipinas, en los Montes de las Pro-
vincias de Ilocos, y Pangasinan, por los Religiosos Calzados de N.P.S.
Agustin de la Provincia del Santissimo Nombre de Jesus.

FIRST EDITION. Small 4to, 28 pp., morocco, g.e.
Madrid, en la Imprenta del Consejo de Indias, 1756, £9 9s

An important and scarce account of the foundation of some new missions in the
mountainous districts of the Philippines, written by their founder. The work is
also of great ethnographical interest.

73 GARVALHO (5. N.). Incidents of travel and adventure in the Far West;
with Col. Fremont’s last expedition, across the Rocky Mountains: in-
cluding three months’ residence in Utah, and a perilous trip across the
Great American Desert, to the Pacific.

With froutispiece.
8vo, cloth. New York, 1357. £2 10s

74 GATLIN (George). [lllustrations of the Manners, G _ .
tion of the North American Indians., rs, Customs. and Condi

Waith 360 engravings from the Author’s original paintings.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1366. £1 15s
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75 CHURCH (Thomas). The History of Philip’s War, commonly called The
Great Indian War of 1675 and 1676, also, of the French and Indian
Wars at the Eastward, in 1689, 1690, 1692, 1696, and 1704. With an
appendix by Samuel G. Drake.

With frontispiece.
Second Edition. 8vo, calf.

Exeter, New Hampshire, |. and B. Williams, 1843. £2 2s
Sabin, 12008.

76 CLARKE (James Stainer) and M'ARTHUR (John). The Life of Admiral
Lord Nelson, K.B., from his Lordship’s Manuscripts.

With 16 finely engraved plates or vignelles, 4 battle plans, elc.
2 vols., large thick 4to, a fine copy in full morocco gilt, g. e.
London, T. Cadell and W. Davies, 180Q. £5 10s

77 CLOWES (Sir Wm. Laird), etc. The Royal Navy. A History from the
Earliest Times.

With 667 plates, maps, and other illustrations.
7 vols., thick 4to, original cloth. London, 18g7-1003. £10 10s

THE FIRST ACCURATE INTELLIGENCE OF HUDSON'S BAy.

78 [CLUNY (Alexander).] The American Traveller; or. Observations on
the Present State, Culture and Commerce of the British Colonies 1n
America, and the further Improvements of which they are capable; with
an Account of the Exports, Imports and Returns of each Colony respec-
ively—and of the Numbers of British Ships and Seamen, Merchants,
Traders and Manufacturers employed by all collectively : together with
the Amount of the Revenue arising to Great Britain therefrom. In a
ceries of Letters written originally to the Right Honourable the Earl
of . . . By an Old and Experienced Trader.

Engraved plate and large folding map.

FIRST EDITION. 4to, fine copy, newly bound by Riviere in half
calf, gilt, g.e. London, E. and C. Dally, 17649. £22 10s
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THE MOST IMPORTANT ACCOUNT OF THE EARLY SETTLEMENT OF
AUSTRALIA,

70 GOLLINS (David). An Account of the English Colony in New South
Wales: with remarks on the Dispositions, Customs, Manners, &c., of
the Native Inhabitants of that Country. To which are added, some
particulars of New Zealand; compiled, by permission, from the MSS.
of Lieutenant-Governor King.

Map and 23 engraved plates or illustralions, comprising a number
of early views of Sydney and Parramatia, portraits and customs of the
Aborigines, a Maori chart of New Zealand, eic.

FIRST EDITION. 4to, fine copy in the original calf, gilt back.

London, T. Cadell, Junr., 1798. £5 55

80 An Account of the English Colony in New South Wales, from its
first settlement in January 1788, to August 1801: . . . To which
are added, Some Particulars of New Zealand . : and an

account of a Voyage performed by Captain Flinders and Mr. Bass; by
which the existence of a strait separating Van Diemen’s Land from
the Continent of New Holland was ascertained. Abstracted from the
Jeurnal of Mr. Bass.

Engraved stipple portrait, and 33 engraved charts and views, elc.
of Sydney and Paramatta, elc., the natural history subjects &f:ﬂgf col-
AUTE

SECOND EDITION. 4o, fine copy in the original calf, gilt.
London, Strahan, 1804. £5 5s

81 [COLUMBUS (C.).| The dJournal of Christopher Columbus (During his
First Voyage: 1492-03), and documents relating to the voyages of John
Cabot and Gaspar Corte Real. Translated, with Notes and an Intro-
duction, by C. R. Markham.

Witk five illustrations.
8vo, original cloth. London, Hakluyt Society, 1803. £1

82 ———— Writings of Christopher Columbus. Descriptive of the Discovery

and occupation of the New World, Edited, with an introduction, by
Paul Leicester Ford.

Small 8vo, cleth. New York, 1802. £1 1s
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[Columbus (C.)|—continued.,
83 Select Letters of Christopher Columbus, with other original docu-

ments, relating to his four voyages to the New World. Translated and
edited by R. H. Major.

With coloured frontispiece and maps.
8vo, full blue morocco, gilt, . e. g.
London, Hakluyt Society, 1870. £3 3s

Presentation copy from R. H. Major.

84 COMBE (Wm.). A History of Madeira. With a series of Twenty-Seven
coloured Engravings, illustrative of the Costumes, Manners, and Occu-
pations of the Inhabitants of that Island.

With coloured aquatint vignette title and 27 coloured agquatint
plates.

svo, half levant morocco, g. €.
Lowdon, Ackermann, 1821. £8 8s

85 COOK (Capt. James). A Collection of Voyages round the World: per-
formed by Royal Authority. Containing a complete Historical Account
of Captain Cook’s First, Second, Third and Last Voyages. . :
To which are added those of Byron, Wallis, Carteret, Mulgrave, Anson,
Parkinson, Lutwidge, Ives, Middleton, Smith, &c., &c.

Portrait and numerous engraved plales and maps.

6 vols., 8vo, original calf. London, A. Millar, 1790. £10 10s

86 COOK (Cant. James) and LANE (Michael). The North American Pilot
for Newfcundiand, Labradore, and Gulf and River St. Laurence: being
a collection of Sixty Accurate Charts and Plans, drawn from Original
Surveys. Chiefly engraved by the late Thomas Jefferys.

Folio, original boards. London, Sayer and Bennetf, 1784.
£14 14s

87 COOPER (Rev. Mr.). The History of North America. Containing a
Review of the Customs and Manners of the Original Inhabitants; the
First Settlement of the British Colonies, their Rise and Progress, from
the earliest period to the Time of their becoming United, free and inde-
pendent States.

Engraved frontispiece and 5 plales: Americans throwing the Car-
goes of the Tea Ships into the River at Boston; Batile of Bunkers Hill;
Death of Genl. Montgomery; Destruction of the Randolph Frigate;
Defeat of De Grasse.

(Continued over)
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Cooper (Rev. Mr.): The History of North America—continued.
Together with: —

The History of South America. Containing the Discoveries of
Columbus, the Conquest of Mexico and Peru, and the other transactions

of the Spaniards in the New World.
Engraved frontispiece and plates.
2 works in 1 vol., 12mo, old calf.
London, E. Newbery, 1730. £3 10s

88 CORAZZINI Bl BULCIANO (Comm. Prof. F.). Yocahuiario Nautico
Italiano, con le voci corrispondenti in Francese, Spagnole, Portoghese,
Latino, Greco, Inglese, Tedesco.

7 vols. in 3, thick 8vo, newly bound in half pigskin, uncut, t. e. g.
Turin, 1900-1907. £5 5s

A very complete and valuable Marine dictionary with references in various languages.

80 CORBETT (Julian S.). The Successors of Drake.
i With portraits and other illustrations.
8vo, cloth. London, 1goo. £1 5s

Presentation copy.

go CORNEY (Bolton Glanwvill). The Quest and Occupation of Tahiti by
Emissaries of Spain during the Years 1772-1776. Told in despatches
and other contemporary documents.

With numerous plates, folding charts, maps, elc.
3 vols., 8vo., original cloth, uncui.
London, Hakluyt Society, 1913-1910. £4 10s

g1 [CORTES (H.).] The Fifth Letter of Hernan Cortes to the Emperor
Charles V. contamning an account of his expedition to Honduras.

Translated from the Spanish by Don Pascual de Gayangos.
8vo, original cloth. London Hakluyt Soctety, 1868. £2 10s

4]

COTTON (John). A Briefe Exposition with Practicall Observations upon
the Whole Book of Ecclesiastes. By that late pious and worthy
Divine, Mr. John Cotton, Pastor of Boston in New-England. Published
by Anthony Tuckney, D.D.

The second 1mpression, corrected.

12mo, old calf. London, W. W. for Ralph Smith, 1657. £2 2s
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03 CREVECOEUR (J. H. St. J.). Voyage dans la Haute Pensylvanie et

dans I’Etat de New-York, par un Membre adoptif de la Nation Onéida.

Curious porirait of Washington, iwo fine views of Niagara Falls,

and three other plates, five maps and plans, including the North of

the U.S.A., plan of Niagara, and map of the Southern States from Ken-
tucky to S. Carolina and Georgia.

3 vols., 8vo, original calf gilt. Paris, Maradan, 1301. £3 10s

04 CUNNINGHAM (Allan). Paul Jones; a Romance.
FIRST EDITION. 3 vols., 8vo, contemporary half calf, gilt.
Edinburgh, Oliver and Boyd, 1820. £4 10s

05 CURZON (Marquis, of Kedleston, K.G.). British Government in India.
The Story of the Viceroys and Government Houses.
With portraits and numerous illustrations.

2 vols., 4to, original cloth, uncut. London, 1925. £2 10s

06 DALE (Lieutenant R.). Panoramic View of King George’s Sound, part
of the Colony of Swan River. Drawn by Lieutenant Dale. Engraved
by Robert Havell.

A beautifully-coloured aquatint, measuring o feet long by 8% inches

wide. Folding to small oblong size, enclosed in cloth portfolio.
London, Robert Havell, 1834. £14 14s

An extremely interesting panoramic view shewing the infant settlement of Albany,
Western Australia. comprising about a dozen small houses or huts.

o7 DANVERS (Fredk. Chas). The Portuguese in India, being a history of
the rise and decline of their Eastern Empire. (1481-1804).

With numerous plates.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1304. £4 4s

08 DAVIE (J. C.). Letters from Paraguay: describing the Settlements of
Monte Video and Buenos Ayres; the Presidencies of Rioja Minor,
Nombre de Dios, St. Mary and St. John, &c., &c. With the Manners,

Customs, Religious Ceremonies, &c., of the Inhabitants.  Written
during a Residence of seventeen months in that Country. ,
Svo, half calf. London, G. Robinson, 1805. £5 5s

og DAWSON (S. J.). Report on the Exploration of the Country between
Lake Superior and Red River Settlement, and between the latter place
and the Assiniboine and Saskatchewan.
3 large folding maps.
Folio, original binding. 1oronto, 1850. £2 10s
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100 DELONG (George W.). ‘The Voyage of the Jeannette. The ship and
Ice Journals of George W. Delong. Edited by his wife, Emma Delong.

With twe portraitls, maps, and numerous other illustrations.
2 vols., thick 8vo, calf. Doston, 1884. £1 1s

101 DERRICK (Chs.; of the Navy-Office). Memoirs of the Rise and Progress
of the Royal Navy.
Engraved plate of the ' Henry Grace de Dien.”

Ato, kalf calf. London, 1800. £1 5s
102 DIOH;lE (N. E.). La Nouvelle-France, de Cartier a Champlain, 1540-
1603.
Wiath 2 plates.
8vo, half morocco, uncut. Quebec, 18091. £1 5s

Presentation copy from the author, with signed insecription.

10

L K]

DIXON (Captain George). A Yoyage round the World; but more par-
ticularly to the North-West Coast of America: performed in 1785-8,
in the King George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon.

With 22 engraved plales and charts.
ato, original calf. London, Goulding, 1780. £5 5s

104 D’ORSEY (A. J. D.). Portuguese Discoveries, Dependencies, and

Missions in Asia and Africa,

8vo, cloth. London, 1303. 12s 6d
105 DOUGHTY (Chas. M.). Travels in Arabia Deserta. with an Introduction
by T. E. Lawrence.

Pertrait of the author, and plates.

Thin paper edition, 2 vols. in one, 8vo, original cloth.

New York, 1921. £1 5s

k= o |

100 D’OYLY (Sir Charles). Views of Calcutta and Its Environs.

 Series of 20 magnificent coloured plates, containing 28 views from
original drawings.

Atlas folio, original half morocco.
London, Dickinson and Co., 1848. £45

These fine views comprise:—

East Gate, Government House (on the title); Government House: View near the
Circular Road; Garden Reach (with Shipping); Custom House Wharf (with Ship-
ping) ; Town and Port of Caleutta ; Famous Banvan Tree : Church Entrance to the
Dhurumtolla; Mosque at Borranypore; Procession of the Churruckpooja (large
folding plate) ; Ofhice of Sudder Board of Revenue ; General View of Caleutta from
entrance to Fort William (with Shipping); Olive Street: Village of Sheebpore;
Calcutta from the Old Course; St. Paul's; Baruck-pore Menagerie; Entrance to
Baruck-pore Park ; Serampore Road ; Bishops College ; Mahommedan College : Sus-
pension Bridge at Alipore; Part of Chowrinchee; The Hastings Statue : Ehitpurﬂ
Bazaar ; the Esplanade ; Hindoo Temple near the Strand Road ;'Cimwrin::;’h{-e Road.
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107 DOYLEY (Charles) and WILLIAMSON (Capt. T.).  The Costume and
Customs of Modern India; from a Collection of Drawings by Charles
Doyley, Esq. Engraved by J. H. Clark and C. Dubourg; with a
Preface and Copious Descriptions, by Captain Thomas Williamson.

With 20 coloured aquatint plates.
Large Paper Copy. Folio. Zalf calf.

London, Orme, 1813. £7 10s
108 DRESSER (Christopher). dJapan: Its Architecture, Art, and Art Manu-
factures.
With numerous illustrations.
Svo, cloth. London, 1382. £1 5s

iog DUMONT D’URVILLE (M. J.). Voyage de la Gorvette i’Astrolabe
exécuté par Ordre du Roi. pendant les Années 1826-9.

With five large folio Atlases containing portrait and 533 plates,
mostly beautifully printed in colours, relaling to various natural history
subjects, and views, including New Zealand, Australia, Tasmania, Fiji
Islands, etc., and series of 46 large engraved charts and coloured views
of coastlines and headlands.

20 vols., 8vo, boards, and 5 large folio Atlases, in full crtmson
morocco. Paris, J. Tastu, 1830-1834. £85

Comprising the greater part of this famous work, or series of works, relating to
Dumont d'Urvilles Vovage, in which he traversed the South Atlantic, coasted
Australia from King George’s Sound to Port Jackson, laid down varions parts of
New Zealand, and visited the Fiji Islands, Loyalty lslands, New Caledonia, New
Guinea, Tasmania, the Caroline Islands, ete.

110 DUNRAVEN (Fourth Farl of). The Great Divide: Travels in the Upper
Yellowstone in the Summer of 1874.
2 large coloured maps, 15 plates, and other tllustrations.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, gill, uncul.
London, Chatto and Windus, 1876. £1 15s

111 DU PERIER. A General History of all Voyages and Travels throughout
the Old and New World, from the first Ages to this present Time.
With engraved fromtispiece and five plales.
Svo, original calf.
London, Edmund Curll and Egbert Sanger, 1708. £8 8s

112 [DUPERREY (M. L. I.).] Lesson & Garnot. Voyage Autour du Monde,
exécuté par Ordre du Roi, sur la Corvette de Sa Majesté, La Coquille,
pendant les Annéces 1322-5. Zoologie, par MM. Lesson et Garnot.

With the folio Atlas of 157 finely coloured aquatini plates of
mammials, birds, reptiles, fish, shells, insects, eic.

> vols., thick 4to, and 1 vol., thick folio, original half calf, gilt

=

backs. Paris, Bertrand, 1826-30. £24
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113 DURHAM (Ensign W. T.). A Subaltern’s Life in Madras, being the
Adventures of Ensign Blobbs *‘ of Ours ”’ (76th Regiment).

Complete series of Title and 20 large lithographic plates, contain-
ing g2 humourous drawings of Iife in Madras and neighbourhood about
1860, being the Adventures and Misadventures of Ensign Blobbs from
the time of his arrival at Madras until his departure for England.

Oblong folio, kalf red levant moracco, gill, t. e. g.
Madras, G. Winchester, circa 1860. £5 5s

With a signed presentation inscription from the Author.

THE BEST HISTORY OF THE SPANISH NAVY,

114 DURD (Cesareo Fernandez). Armada Espafiola, desde la Union de los
Reinos de Castilla y de Léon,

With numerous plates, maps, illustrations of ships, elc.
¢ vols., 8vo, fine set newly bound in full Spanish calf.
Madrid, 1895-1003. £8 15s

t15 EASTMAN (Mary). Dahcotah: or. I ife and Legends of the Sioux around
Fort Snelling.

Waith 4 coloured plates, from drawings by Captain Eastman.
8vo, cloth. New York, 1849. £3 3s
Sabin, 21685.

116 EHSTW_IBI( (Edward B.). Venezuela: or, Sketches of Life in a South-
American Republic; with the History of the Loan of 1864.

With a very large, and important, folding map.
FIRST EDITION. 8vo, half morocco, uncut, t. e. g.
London, Chapman and Hall, 1868. £1 5s

117 EDEN (Sir F. M.). Address on the Maritime Rights of Great Britain,
3vo, calf. London, 1808. £1 1s
Sabin, 21823.
Largely relates to trade of the U.S,A. In same volume is b in ‘“War 1
Disguise ; or, The Frauds of the Neutral Flngs.lr” ‘?Jé]rl1‘:fun],blﬂgg.nd B R

118 EDWARDES (Major H. B.). A Year on the Punjab Frontier, in 1848-49,
Witk portrait and map.
2 vols., 8vo, kalf morocco, gilt, uncut, 1. e. g., by Riviire.
London, 1851, £3 18s
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119 EGERTON’S Views in Mexicoj beiny a Series of Twelve Coloured Plates,
executed by himself from his Orginal Drawings, accompanied with a
short Description.

Comiplete series of 12 magnificent coloured plates of Mexican views,
on mounts, and enclosed in a portfolio; and with the descriptive text.

Elephant folio, Aalf morocco porifolio.
London, D. T. Egerton, 1840. £34

Sabin, 22044.

This magnificent s=eries of plates comprises:—The City of Puebla; The City of
Zacatecas ; The Hacienda of Barrera—Ravine of Marfil; Plan of del Rio—March of
the ** Conducta ”’ ; Interior of the Mine of Rayas; Real del Monte; Vera Cruz, and
Castle of San Juan d’Ulloa ; Plaza of San Diego, City of Guanaxuato; The City of
Guadalajara; The City of Mexico; Aguas Calientes—the Passing of the Host;
San Augustin de las Cuevas, at the time of the * Fiesta.”

120 ELIOT (Sir Charles). Hinduism and Buddhism. An Historical Sketch.
3 vols., 8vo, cloth. London, 1021. £3 10s

i21 ELLIS (W.). An Authentic Narrative of a Voyage performed by Captain
Cook and Captain Clerke, in His Majesty’s Ships Resolution and Dis-
covery during 1776-80; in search of a N.W, Passage. Etc.

Folding chart and 21 engraved plates.
FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, eriginal calf.
London, G. Robinson, 1782. £6 Bs

THE DISCOVERY OF THE HAWAIIAN ISLANDS.
— An Authentic Narrative of a Voyage performed by Captain Cook
and Captain Clerke. in His Majesty’s Ships Resolution and Discovery,
during 1776-80; in search of a North-West Passage between the Con-
tinents of Asia and America. Including a faithful Account of all their
Discoveries, and the unfortunate Death of Captain Cook.

Folding chart and 21 engraved plates from the auiior's drawings.

122

2 vols., 8vo, original calf, gilt backs.
London, G. Robinson, 1784. £5 5s

__ Narrative of a Tour through Hawaii, or, Owhyhee; with remarks
on the History, Traditions, Manners, Customs, and Language of the
Inhabitants of the Sandwich Islands.

Folding map and 7 plates.
8vo, new half morocco, by Riviere, gilt, (. e. g.

London, Fisher, 1826. £2 2%

123
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Ellis (W.)—conlinued.

124 ——— Polynesian Researches, during a Residence of nearly Six Years
in the South Sea Islands; including descriptions of the Natural History
and Séenery of the Islands, with remarks on the History, Mythology,
Traditions, Government, Arts, Manners, and Customs of the Inhabit-
ants.

Wath g plates and maps, and 16 woodcui engravings.

FIrRST EDITION. 2 vols., 8vo, fine copy newly bound by Riviére,
in half morocco, uncul, i. e. g.

London, Fisher, Son and [ackson, 1820-30. £3 3s

125 EMPSON (Charles). Narratives of South America; illustrating Manners,
Customs, and Scenery; containing also numerous facts in Natural His-
tory, collected during a four years’ residence in Tropical Regions.

One of the few special large paper copies confaining a series of 15
fine hand-coloured plates of views, in Columbia, including views of
Honda, Bridge at Marquita, Merida, Pamplona, etc.

Folio, very fine copy in half crimson morocco, gilt, g. e.

London, published for the author by W, Edwards, 1836.

£30
Sabin, No. 22548,

126 ERSKINE (John Elphinstone). dJournal of a Cruise among the Islands
of the Western Pacific, including the Feejees and others inhabited by
the Polynesian Negro Races, in Her Majesty’s Ship Havannah.

Large folding map, 4 coloured and 3 wuncoloured plates, and other
illustrations.

Thick 8vo, eriginal cloth, uncul.

London, john Murray, 1853. £1 10s

127 FALCONER (Wm.). The Shipwreck. a Poem. By William Falconer,
a Sailor. Collated with the earlier editions. With additional notes
and illustrations, and a sketch of the Author’s life.

Folding map, 4 vignettes, and 18 mezzotint plates of shipping
scenes, by Robert Dodd, marine painter. '
gto, half calf. London, John White and R. Dodd, 1808. £3 3s

128 FALKLAND’S ISLANDS, Papers relative to. Manuscript Letter-Book,
containing the Official Adm:ralty Correspondence relating to the Dis-
putes between England, France, and Spain over the Falkland Islands,
or Islas Malvinas, from 1765 to 1770, apparently written by the Secre-
tary to the Admlralt}? Philip Stevens.

Small 8vo, 178 pp., Aalf vellum. 1770, £42
An extremely valuable record for the early history of the Falkland Islands.
Some of the later documents contained therein were published in 1777 in a work
issued partly at the instigation of Dr. Samuel Johnson, entitled *° Papers relative

%? tllwlidt{- Neg rotiation with Spain; and the taking of Falkland’s Island from the
nglish
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129 FERNANDEZ DE NAVARRETE (Martin). Coleccion de ios Viajes y
Descubrimientos que hicieron por mar los Espanoies desde fines del
Siglo XV. Con varios documentos inéditos concernientes a la Historia
de la Marina Castellana y de los establecimientos Espafioles en Indias.

With three folding maps.
5 vols., small 4to, Zalf morocco.

Madrid, Vols. I and II, 1858-9; Vol. Ill, 1880; Vols. IV and V,
1837. £25
Tha second edition of this relation of Spanish voyages from the end of the fifteenth
century, containing the text of many historical and hitherto unpublished doeu-
ments referring to the discovery of America. The folding maps depict (1) North
America and the Atlantic, showing the route followed by Christopher Columbus ;
(2) Tierra Firme and the West Indies, showing Columbus’s course ; and (3) Southern
Florida, Cuba and Tierre Firme.

The fourth volume, which refers to the voyages and discoveries of Magellan and
Juan Sebastian de Eleano, in the Molueccas, contains an engraved portrait of the
former, and an illustration of a statue of the latter. The fifth volume treats of
expeditions to the Moluceas and the voyages of Loaisa and Saavedra, and contains
the text of many original documents relating to these expeditions.

130 FERNYHOUGH (Capt. Thos). Military Memoirs of Four Brothers.
natives of Staffordshire, engaged in the service of their country, as
well in the New World and Africa, as on the Continent of Europe. By
the survivor.

Wath 8 plates.
8vo, kalf morocco. London, [oseph Masters, 1838. £5 5s
This particular issue contains some additional memoirs. Not more than 30 copies
were issued.
The work contains an account of the ‘“ Conquest of Buenos Ayres and reconquest by
the Spaniards,” and of the author’s travels through the Argentine as a prisoner,
until his release.

131 FIELD (Barron). Geographical Memoirs on New South Wales, etc.
With an interesting Mezzotint view of Campbell’'s River, N.S.W.
FIRST EDITION. 8vo, original calf, rebacked.
London, Murray, 1825. £5 15s
Includes “ Narrative of Thomas Pamphlet, aged thirty-four years, who was with
two other men wrecked on the Coast of New Holland in April, 1823 and lived
among the Natives for Seven Months. Taken down by John Uniacke, Esq."”

132 FITZCLARENCE (I.t.-Col). dJournal of a route across India, through
Egypt, to England, in the latter end of the year 1817, and the beginning

of 1818.
With coloured aguatint plates, various maps, etc.
4to, calf, gilt. London, 181q. £3 3s

Relates to the military operations against the predatory Pindarries and the Mahratta
Confederacy.
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THE FIRST CIRCUMNAVIGATION OF AUSTRALIA.

133 FLINDERS (Mathew). A Voyage to Terra Australis; undertaken for
the purpose of completing the Discovery of that vast Country, and
prosecuted in the Years 1801-3, in H.M.S. The Investigator, and sub-
sequently in the Armed WVessel Porpoise and Cumberland Schooner.
With an Account of the Shipwreck of the Porpoise, arrival of the Cum-
berland at Mauritius, and imprisonment of the Commander during six
years and a half in that Island.

With g engraved views and Atlas of 39 engraved folding maps and
plates.
LARGE PAPER CoPY OF THE ORIGINAL EDITION. 2 vols., large
4to, and Atlas folio, kaif russia. London, Bulmer, 1814. £31 10s
Large paper copy of one of the monumental works of Australian exploration and
discovery.

134 FORBES-MITCHELL (Wm.). Reminiscences of the Great Mutiny,
1857-59. Including the Relief, Siege, and Capture of Lucknow, and
the Campaigns in Rohilcund and Onude.

8vo, half calf, t.e. g. London, 1805. 10s 6d

135 FORREST (Lieut.-Col.). A Picturesque Tour along the Rivers Ganges
and Jumna, in India.

Consisting of twenty-four highly finished and coloured agquatint
views, a wiap, and coloured aquatini vignettes, from original drawings
made cn the spot; with illustrations, historical and descriptive.

Large 4to, kalf calf, gilt. London, Ackermann, 1824. £11 11s

136 FORREST (Capt., Thomas). A Voyage to New Guinea and the Moluccas,
from Balambangan: including an Account of Magindano, Sooloo, and
other Islands; . . . performed in the Tartar Galley,

1774-0.

Engraved portrait, folding map, and 30 plates and charts, many
folding.

ORIGINAL EDITICN. Large 4to, fine copy in contemporary calf,
gilt. London, . Scoll, 1770. £3 10s

137 FOWLER (John). Journal of a Tour in the State of New York, in the
Year 1830; with remarks on Agnriculture in those parts most eligible
for settlers; and return to England by the Western Islands, in conse-
quence of Shipwreck in the ‘“ Robert Fulton.”

8vo, new half morocco, uncut, ¢, e. g. London, 1831. £1 5s

Pages 57 to 64 relate to Albany.
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138 FOX (C. £.). The Threshold of the Pacific. An Account of the Social
Organization, Magic, and Religion of the People of San Cristoval in
the Solomon Islands. Preface by G. Elliot Smith, F.R.S.

With 14 illustrations, 39 other illustrations, and a map.
8vo, original cloth. London, 1924. 18s

130 FRANCIS (Charles Richard). Sketches of Native Life in India with views
in Rajpootana, Simlah, etc.

With 21 fine coloured plates of wviews, nalive customs, etc., includ-
mg view of Madras from the sea.

4to, half calf. London, 1848. £5 5s

igo [FRANKLIN (Dr. Benjamin).| Vida del Dr. Benjamin Franklin sacada
de documentos autenticos.

With engraved portrait on title page.
Small 8vo, old calf.
Madrid, Panteleon Aznar, 1708. £3 3s

141 FRASER (]. B.). Views in the Himala Mountains.
Serdes of, 20 magnificent coloured aguating wviews of mouniain
scenery and vignelle title-page.
Large folio, calf, gilt. London, 1820. £16 16s

142 FRERE (M.). Old Deccan Days; or Hindoo KFairy Legends. Current in
Southern India.
With coloured plates and other illustrations.

8vo, cloth. London, 1868. 17s &d

143 FREVILLE (M. de). Histoire des Nouvelles Découvertes iaites dans la
Mer du Sud en 1767-70. Rédigée d’aprés les derniéres relations.
With the folding map by Vaugondy of the South Pacific, shewing
the islands that had been discovered up to that time, and the tracks of
Cook, Carteret, Wallis, Byron and Mowat. Includes half of Australia,
All of New Zealand, and part of South America.

2 vols., 8vo., contemporary French calf, gilt backs.
Paris, De Hansy le jeune, 1774. £3 3s
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144 FREYCINET (Louis de). Voyage Autour du Monde, . . . exécuté
sur les corvettes de S. M. 1I’Uranie et la Physicienne, pendant les années
1817-20.

With 4 folio volumes of plates, comprising Atlas Hisloriqgue con-
taining 120 very fine plates of views, efc., about half of which are beau-
tifully printed in colours; AtlasBotanique, with 120 fine engraved plates
of plants; Zoologie, with b fine coloured plates of various anumals,
birds, fishes, etc.; Navigation and Hydrography, with a series of 22
finely engraved maps.

8 vols., 4to, and 4 vols., large folio, uniformly bound in half crim-
son morocco gilf, uncut, t. e. g., by Niedrée.

Paris, Pillet, 1824-1827. £75
The text comprises the history of the voyage, 3 volumes, Navigation, 2 volumes,
Botany, Zoology, and Scientific Observations on the Pendulum.

L — U

145 FREZIER (Amédée Frangois). A Voyage to the South-Seas. and along
the Coasts of Chili and Peru, in the Years 1712-4. Particularly
describing the Genius and Constitution of the Inhabitants, as well
Indians as Spaniards: Their Customs and Manners; their Natural His-
tory, Mines, Commodities, Traffick with Europe, etc.

With 37 engraved maps and plates, including plans of Concepcion,
Valparaiso, Santiago, Cogquimbo, Arica, Callao, Lima, San Salvador,
elc.

FIRST ENGLISH EDITION. g4to, fine copy in the original calf.

London, Jonak Bowyer, 1717. £5 15s

This work forms one of the most valuable of our early records of the Falkland
Islands, and to Frézier we are indebted for the clearest contemporary account of
the Navizgation of the French seamen there.

146 FRYER (John). A New Account of East India and Persia. Being Nine
Years’ travels, 1672-1681. Edited, with Notes and an Introduction, by
William Crooke.

3 vols., 8vo, cloth. Hakluyt Society, 1000-15. £3

147 FULLER (H. B.). The Purchase of Florida. Its History and Diplomacy.
Wath maps.
8vo, cloth. Cleveland, 190b. 15s

148 FULLERTON (Lt.-Col.). Views of the Himalaya and Neilgherry Hills,
from Drawings, taken in the years 1845-7.

Series of 24 coloured views. With descriptive text and a map.

Small folio. Circa 1848. £3 3s
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140 FULTON (Robert). Torpede War, and Submarine Explosions. ‘‘ The
Liberty of the Seas will be the Happiness of the Earth.”

With 5 woodcut plates depicting various types and uses for tor-

pedoes.
Small oblong folio, kalf morocco.
New York, pririted by William Elliol, 1810. £15 15s

150 G. (J. W.). The North Eastern Boundary of the State of Maine. Memor-
andum on the Western Boundary Line of the Province of New Brunskick.

With large folding map.
Folio, original wrappers. N.P. J[uly 20, 1828. £15 15s

151 GAGE (Thomas). MNouvelle relation, contenant les voyages dans la
Nouvelle Lspagnt ses avantures, & son retour par la province de Nicara-
gua, jusques a la Havane. Avec la description de la ville de Mexique.
Ensemble une description exacte des terres & Provinces que possedent
les Espagnols en toute I’ Amerique, etc.

Title printed in red and black. With engraved frontispiece and 16
plates and maps.
2 vols., 8vo, original calf.
Amsterdam, Paul Marret, 1720. £3 3s
Sabin, 26306.

152 GAMBIER (Admiral, Lord). Minutes of a Court Martial holden on board
H.M.S. Gladiator, in Portsmouth Harbour . . . 26 July, 18009,
on the Tndl of the Right Honourable James Lord Gambier;

Admural of the Blue. )
With a large folding plan.
Svo, original boards, uncut. London, 1809. £1 1s

153 GARDINER (Capt. Allen F., R.N.). A Visit to the Indians on the Fron-
tiers of Chile.
Map and three flales.
12mo, original cloth, uncut. Londowr, Sceley, 1841. £2 5s

154 GASCOIGNE (Hy Barnet). Gascoigne’s Path te Naval Fame, the
Second Edition, with an index of Nautical terms and phrases, respect-
fully dedicated to the Officers of His Majesty’s Royal Navy, Marines,

and Land Forces.
With 3 engraved plates of sailing vessels.
8vo, original boards, uncut. Warwick, Foden, 1825. £2 5s
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155 GILPIN (Wm.). Memoirs of Josias Rogers, Esq., Commander of His
Majesty’s Ship Quebec.

With engraved frontispicce.
$vo, original boards, uncut. London, Cadell, 1808. £4 15s

A scarce volume of naval memoirs. The first half of the work relates to the War of
Independence, especially to Virginia and Maryland. Rogers was wrecked on the
coast of Virginia and was made prisoner, but after various adventures escaped.

156 GRAHAME (James). The History of the United States of North
America. from the Plantation of the British Colomes till their revolt and
Declaration of Independence.

FirsT EDITION. 4 vols., half calf, gilt backs.
London, Smith Elder and Co., 1830. £1 10s
Sabin, 28244,

“ This historical work is the fruit of more than eleven years of intense meditation,
eager research, industrious composition, and solicitous revisal.” Preface.

THE FIRST VOYAGE THROUGH BAss STRAIGHT FROM THE WEST.

157 GRANT (James). The Narrative of a Voyage of Discovery, performed in
His Majesty’s Vessel the Lady Nelson, of Sixty Tons Burthen, with
Sliding Keels, in the Years 1800, 1801, and 1802, to New South Wales.

Large folding plate illustrating the sliding keel; folding chart of
Bass Strait; fine coloured plate of a N.S.W. Cockatoo; and 5 other
engraved views of the ‘* Lady Nelson,”’ and Australian natives and

SCEHES.
FIrRsT EDITION. 4to, kalf morocco, gilt, uncut, t. e. g.
London, T. Egerton, 1803, £4 15s

158 GRAVIER (Gabriel). Vie de Samuel Champlain, fondateur de la Nou-
velie-France (1567-1635).

Folding map and a portrait.
gto, half vellum, uncut, i. e. g. Paris, 190o0. £1 10s

150 GRAY (John Henry). China: A History of the Laws. Manners and
Customs of the Peonie,

With 140 illustrations.
2 vols., 8vo, cloth. Londonr, 1878. £1 16s
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THE EXERCISE BOOK OF AN EIGHTEENTH CENTURY NAVAL CADET. .
160 GREGORY (Thos.). A Plan of Mathematical Learning taught in the
Royal Academy, Portsmouth. Performed by Thos. Gregory, a2 Student
there, 17go.
With various sepia views, diagrams, and maps.

Original manuscript, neatly written on 440 pp., folio, original
calf, 179o0. £10 10s

An interesting manuscript record of the Mathematics taught the Naval cadets at
Portsmouth at the close of the eighteenth century, dealing with Arithmetic;
Geometry ; Trigonometry ; Description and use of the Globe; Geography ; Chrono-
logy ; Spherics; Astronomy; Latitude and Longitude; Exercises on the tides,
variation of the compass, log keeping, under a general heading of Days; Works;
Marine Surveying; Fortification ; Gunnery ; and Mechanics. The writer has evi-
dently taken special pride in his work, especially in the introduction of small
vignette views and in the care taken over his diagrams, ete.

161 GROGAN (E. S.) and SHARP (A. H.). From the Cape to Cairo. The
first traverse of Africa from South to North.

With numerous illustrations.
Small 4to, eriginal pictorial cloth, uncut, i.e. g.
London, 19oo. 15s

162 GUBBINS (Martin Richard). An Account of the Mutinies in Oudh, and
of the Siege of the Lucknow Residency; with some observations on the
condition of the Province of Oudh, and on the causes of the mutiny
of the Bengal Army.

With maps and illustrations.
8vo, cloth. Lowndon, 1850. £1 1s

163 HACKETT (James). Narrative of the Expedition which sailed from
England in 1817, to join the South American Patriots; comprising every
particular connected with its formation, history, and fate; with observa-
tions and authentic information elucidating the real character of the
contest, mode of warfare, state of the Armies, etc.

8vo, original boards, uncul.
London, John Murray, 1818. £4 4s

164 HAIGH (Samuel). Sketches of Buenos Ayres, Chile, and Peru.
With large folding map.
8vo, fine copy, original boards, uncut.
London, Effingham Wilson, 1831. £3 10s
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165 HAKEWILL (James). A Picturesque Tour of the Island of Jamaica, from
drawings made in the Years 1820 and 1821.
With 21 magnificent coloured agquatint views of Kingston, St.
Jago de la Vega, vartous estates, eic.

4to, contemporary russia, gilt, rebacked in morocco, gilt back and
edges. London, Hurst and Robinson, 1325. £12 12s

166 HAKLUYT (Richard). The Principal Navigations, Voyages, Traffiques
& Discoveries of the English Nation made by Sea or Over-land to the
Remote and Farthest Distant Quarters of the Earth at any time within
the compasse of these 1600 Yeeres.

With numerous large facsimile maps and porirails.
12 vols., 8vo, original buckram, gilt, uncut, t.e.g. Glasgow, 1903.
£21

167 HALL (Captain Basil). Account of a Voyage of Discovery to the West
Coast of Corea, and the Creat Loo-Choo Island. With a vocabulary,
of the Loo-Choo Language by H. J. Clifford.

 With eight coloured aquatint plates, including two magnificent
views, and various costume plates; two uncoloured plates; and five maps.

FIRST EDITION. 4to, kalf calf, gilt. London, 1818. £3 3s
168

Forty Etchings, from Sketches made with the Camera Lucida, in
North America, in 1827 and 1823.

Map and 40 views, including various views of Niagara; Buffalo
City; Rochester, N.Y.; Peterborough in Upper Canada; Bridge across
the Congaree in S. Carolina; Riceborough in Georgia; Columbus,
Georgia; Views on the Mississippi; Shippingport, Kentucky.

4to, original boards, uncut. Edinburgh, 1830. £2 10s

160 HALL (Hiland). The History of Vermont from its Discovery to its admis-
sion into the Union in 1791,

With frontispiece map of the Brilish and French Dominions in N.
America in 1755.

8vo, cloth. Albany, N.Y., Joel Munsell, 1868. £6 6s

One of 50 large paper copies.

170 HAMILTON (General Douglas). Records of Sport in Southern India,
chiefly on the Annamullay, Nielgherry and Pulney Mountains, also
including notes on Singapore, Java and Labuan, from Journals written
between 1844 and 1870.

With portrait and illustrations from his original sketches.
8vo, kalf calf, uncut, t.e.g. London, 1892. £1 10s
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171 HARMONY SOCIETY OF INDIANA. Thoughts on the Destiny of Man,
particularly with Reference to the present times.

Small 8vo, title and g6 pp. Original wrappers. Harmony, Indiana,
1824. £10 10s

172 HARRIS (Thaddeus Mason). Biographical Memorials of James Ogle-
thorpe, founder of the Colony of Georgia, in North America.

Map, Portrait and rfwo plates.
8vo, calf, gilt. Boston, 1841. £1 10s

173 HARRIS (Capt. W. Cornwallis). Portraits of the Game and Wild
Animals of Southern Africa, delineated from life in their native haunts,
during a Hunting Expedition from the Cape Colony as far as the Tropic
of Capricorn, in 1836 and 1837. With Sketches of the field Sports.

Coloured wvignette frontispiece, 30 coloured plates and other illus-
lrafions.

Folio, kalf morocco, g. e. London, 1840. £31 10s

174 HARRIS (W. C.). Narrative of an Expedition into Southern Africa,
during the years 1830 and 1837, from the Cape of Good Hope, through
the territories of the Chief Moselekatse, to the Tropic of Capricorn,
with a sketch of the recent emigration of the border colonists, and a
zoological appendix.

With a map and four lithographic plates.
Svo, hkalf calf. Bombay, American Mission Press, 1838. £3 3s

175 HARRIS (C. A.) and VILLIERS (]J. A. |]. de). Storm Van’s Gravesande.
The rise of British Guiana, compiled from his despatches.
With large folding map, plan, and facsimile letler.

2 vols., 8vo, original cloth. London, Hakluyt Society, 1911.
£2 10s

176 HARRISSE. Biblioteca Americana Vetustissima. A description of works
relating to America, published between the years 1492 and 1551. To-
gether with the Additions.

LARGE PAPER COPY. Original Issue.
2 vols., 4to, half morocco. New York and Paris, 1360-1872.
£31 10s
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177 THE HAWKINS' VOYACES during the Reigns of Henry VIIl, Queen
Elizabeth, and James I. Edited, with an Introduction by Clements
B. Markham, C.B., F.R.S.

With portrait of Sir John Hawkins, K.

8vo, original cloth. London, Hakluyt Society, 1878. £4 4s
178 HEARD (Isaac V. D.). History of the Sioux War and Massacres of 1862
and 1863.
With portrails and illustrations.
8vo, original cloth. New York, 1864. £1 10s

179 HEDIN (Sven). Trans-Himalaya. Discoveries and Adventures in Tibet.
With 388 illustrations from photographs, water-colour sketches, and
drawings by the Author, and 10 maps.

3 vols., 8vo, original cloth, t. e. g. London, 1910. £1 5s

180 [HELPS (Arthur).] The Conquerors of the New World and their Bonds-
men. Being a Narrative of the Principal Events which led to Negro
Slavery in the West Indies and America.

FIRST EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, uncut. £1 1s
The author is said to have suppressed the work.

181 HENDERSON (Capt.). An Account of the British Settlement of Hon-
duras; being a brief view of its commercial and agricultural resources,
soil, climate, natural history, &c. To which are added, sketches of
the Manners and Customs of the Mosquito Indians, preceded by the
Journal of a Voyage to the Mosquito Shore.

Hlustrated by a map.
Small 8vo, original boards, uncut. London, Baldwin, 1809. £3 3s

182 HENNEPIN (L.). A New Discovery of a Vast Country in America,
extending above Four Thousand Miles, between New France and New
Mexico; with a description of the Great Lakes, Cataracts, Rivers,
Plants, and Animals. . . . With a continuation, giving an account
of the attempts of the Sieur de la Salle upon the Mines of St. Barbe, &c.
The taking of Quebec by the English, etc.

~ With the 2 large folding maps and 6 engraved plates, including
views of Niagara and the capture of Quebec.

2 vols. 1n 1, thick 8vo, fine copy in the original calf.

~ London, Printed for M. Bentley, J. Tonson, H. Bonwick, T. Good-
win, and S. Manship, 1608. £70
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AMERICA DISCOVERED BY A WELSHMAN BEFORE COLUMBUS.

183 HERBERT (Tho.). Some Years Travels into Divers parts of Asia and
Afrique. Describing especially the two famous Empires, the Persian,
and great Mogull; weaved with the History of these later Times. As
also, many rich and spatious Kingdomes in the Orientall India, and
other parts of Asia; together with the Adjacent Iles. Severally relating
the Religion, Language, Qualities, Customes, Habit, Descent, Fashions,
and other Observations touching them. With a revivall of the first
Discoverer of America.

Revised and enlarged by the Author.

With engraved title and 45 engraved maps and curious illustrations.
Second Edition. Small folio, old calf.

London, Blome and Bishop, 1638. £6 6s

184

= Some Years’ Travels into Divers Parts of Africa, and Asia the
reat.

Engraved and printed titles and 58 engravings in the text, of the
natives and their customs, efc.

Fourth Edition, with many additions by the Author, now living.
Folio, original calf. London, R. Everingham, 1677. £4 4s

185 HICKSON (Sydney J.). A Naturalist in North Celebes. A Narrative of
Travels in Minahassa, The Sangir and Talaut Islands, with Notices of
the Fauna, Flora and Ethnology of the Districts Visited.

With fromtispiece, 35 illustrations, and 2 maps.
8vo, original cloth gilt, uncut. London, 1889. 125 6d

186 HILLIARD D’AUBERTEUIL. Essais Historiques et Politiques sur les
Anglo-Américans.

With 8 maps, portraits of Hancock, Pilt and Washingion and six
engravings by Le Barbier, Hallou, amongst them a fine engraved por-
trait of Franklin by Pelissier.

Four parts in two volumes, 4to. Original 18tk century mottled calf,
gilt lines on sides, gilt panel back, inside dentelles, g. e. Brussels and
Paris, 1782. £63

187 HINTON (John Howard). The History and Topography of the United
States.

With numerous engraved plates.
2 vols., 4to, original cloth. London, 1832. £1 10s
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188 [HODCES (James).] A Defence of the Scots abdicating Darien: includ-
ing an Answer to the Defence of the Scots Settlement there.  Authore
Britanno sed Dunensi.

Small 8vo, original calf, rebacked.
(Edinburgh), Printed in the Year 1700. £4 15s

180 HOLDER (C. F.). The Channel Islands of California.
With 150 illustrations and 12 maps.
Svo, cloth. Londen, 1910. £1 5s

100 HOLLOWAY (J. N.). History of Kansas: from the First Exploration of
the Mississippi Valley, to its Admission into the Union: embracing a
concise sketch of Louisiana, American Slavery, and its onward march;
the Conflict of Free and Slave Labor in the Settlement of Kansas, and
the overthrow of the latter.

With 4 plates. Thick 8vo, new half calf, gilt, g.e.
Lafayette (Ind.). James, Emons and Co., 1868. £2 2s

191 HOLSTEIN (General H. L. V. Ducoudray). Memoirs of Simon Bolivar,
President Liberator of the Republic of Colombia; and of his principal
Generals; comprising a secret history of the Revolution, and the events
which preceded it, from 1807 to the present time.

Portrait of Bolivar and large map.

2 vols. 8vo, Aalf calf. London, 1830. £4 10s

192 thSKI:ﬂs (G. A.). Travels in Ethiopia, above the second cataract of
the Nile.

With a map and qo plates and other illustrations, several in colours.
4to, kalf calf. London, 1835, £2 2s

193 HUNT (Lt.-Col. Robert). The lIsland of Assada, near Madagascar
impartially defined. Being a Succint, yet Plenary Discription of the
Scituation, Fertility, and People therein Inhabiting. Cleerly demon-
strating to the Adventurer or Planter, the right way for disposing his
Adventure to his most commodious advantage; Advising People of all
degrees; from the highest to the lowest, how suddenly to raise their
Estate and Fortunes.

8 pp., small gto, full blue morocco, g.e., by Rividre. London, 1650.
£12 12s



MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 39

104 HUNTER (John). An Historical Journal of the Transactions at Port
Jackson and Norfolk Island, with the Discoveries which have been
made in New South Wales and in the Southern Ocean, since the publica-
tion of Phillip’s Voyage, compiled from the Official Papers; including
the Journals of Governors Phillip and King, and of Lieut. Ball; and
the Voyages from the first Sailing of the Sirius in 1787, to the Return
of that Ship’s Company to England in 1792.

With fine meszotint portrait, vignetlte on litle, and 15 engraved
maps and plates.
FIRST EDITION. Large thick 4to. Original boards, uncul.

London, John Stockdale, 1703. £4 4s

195 HUNTER (W. W.). Orissa.
With folding map in pocket and wvarious plates. ,
2 vols., 8vo, cloth. London, 1872, 18s 6d

196 HUTCHINSON (Gov.). The Speeches of His Excellency Governor
Hutchinson, to the General Assembly of the Massachussets-Bay. At
a Session begun and held on the Sixth of January, 1773. With the
Answers of His Majesty’s Council and the House of Representatives
respectively.
Small 8vo, kalf morocco, g. e., by Riviere.
Boston, New England, Edes and Gill, 1773. £10 10s

197 HUTCHINSON (T. J.). Two Years in Peru, with exploration of its
Antiquities.

Map and numerous plates and illustrations.

2 vols., Svo, fine copy in half calf, gilt. London, 1873.
£1 12s 6d

THE ILLINOIS AND WABASH LAND COMPANIES.

108 ILLINOIS. An Account of the Proceedings of the Illinois and Ouabache
Land Companies, in persuance of their purchases made of the Indepen-

dent Natives, July sth, 1773, and 18th October, 1775.
8vo, full levant morocco, g. e., by Riviére.
Philadelphia, William Duane, 1303. £14 14s
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199 INDIA. A Clossary of the Tribes and Castes of the Punjab and North-
" West Frontier Province. Based on the Census Report for the Punjab,
1883, by the late Sir Denzil Ibbetson, and 1892, by Sir Ed. Maclagan,

and compiled by H. A. Rose, of the Indian Civil Service.

3 vols., thick royal 8vo. Lakore, 1911-1910. £3 3s

Indian Texts Series. Manuceci (Niccclao). Storia do Mogor or
Mogul India, 1653-1708. Translated, with Introduction and Notes by
William Irvine.

With numerous plates, reproduced from old manuscripts,
4 vols, thick 8vo, original cloth, gilt. London, 1900. £3 3s

200

THE EARLIEST ACCOUNT OF WESTERN AUSTRALIA,
201 IRWIN (Capt. Fred. Chidley). The State and Position of Western
_ Australia; commonly called the Swan-River Settlement.
8vo, cloth, uncut. London, Simpkin, 1835. £2 2s

202 JAMAICA. An Account of Jamaica and its Inhabitants. By a Gentle-
'~ man long resident in the West Indies.

With a view of Spanish town.
8vo, half calf, gilt. London, 1800. £2 10s

203 JEFFERYS (Thomas). The Natural and Civil History of the French
Dominions in North and South America. Giving a particular account
of the Climate, Soil, Minerals, Animals, Vegetables, Manufactures,
Trade, Commerce, and Languages, together with the Religion, Govern-
ment, Genius, Character, Manners and Customs of the Indians and other

Inhabitants.

[llustrated by engraved folding Maps and Plans of the principal
Places.

2 vols. in 1, folio. Qid original calf. London, 1760. £21

204 JENKINSON (Anthony). Early Voyages and Travels to Russia and
Persia. With some account of the first intercourse of the English with

Russia and Central Asia by way of the Caspian Sea. Edited by E. D.
Morgan and C. H. Coote.

With maps and frontispiece.
2 vols., 8vo, original cloth. London, Hakluyt Society, 1886. £2
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205 JOHNSON (Capt. Chs.). A General History of the Pirates.

Edited with a Preface by Philip Gosse. Adorn’d with over 50
woodcuts by Alexina Ogilvie.

2 vols., 4to, kalf buckram, uncut, t. e. g.
Kensington (London), Philip Sainsbury, at The Cayme Press. £3

206 JOHNSTON (1. H.). The River Congo, from its Mouth to Bolobo; with
a general description of the natural history and anthropology of its
western basin.

With numerous illustrations and 3 maps.
8vo, original cloth, uncut. London, 1884. 10s 6d

207 JOURDAIN (John). dJournal, 1608-1617. Describing his experiences in
Arabia, India, and the Malay Archipelago. Edited by Wm. Foster,

8vo, cloth. Hakluyt Society, 1905. £1

208 KAEMPFER (Engelbert). The History of Japan, together with a
Description of the Kingdom of Siam, 16go-g2.

Porirait of Sir Hans Sloane and reproductions of the original plates
to the 1727 edition.

3 vols., thick 8vo, original half vellum, uncut, 7. e. g.
Glasgow, MacLehose, 1900. £5 5s

One of 100 special copies finely printed on hand-made paper. A fine library edition
of one of the most famous works on Japan.

209 KANE (Elisha Kent). The United States Grinnell Expedition in search
of Sir John Franklin. A Personal Narrative,

Portrait, 6 fine plates, and about 150 other illustrations.

Together with :

Arctic Explorations: The second Grinnell Expedition in search of
Sir John Franklin, 1853-5.

lllustrated by upwards of 300 maps, plates, and other illusirations.

Together 3 vols., 8vo, original cloth, uncut.

Philadelpiia and London, 18506-7. £1 1s
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THE FIRST EXPLORATION OF THE PELEW ISLANDS.

210 KEATE (George). An Account of the Pelew Islands, situated in the
Western Part of the Pacific Ocean. Composed from the Journals and
Communications of Captain Henry Wilson, and some of his Officers,
who, in August, 1783, were there shipwrecked in the Antelope, a Packet
belonging to the Honourable East India Company.

Fine stipple-engraved portrait, and 16 engraved plates and maps.
ORIGINAL EDITION. 4to, contemporary half calf.

London, G. Nicol, 1788. £2 5s

In August, 1783, the ¢ Antelope,” commanded by Henry Wilson, of the East India
Company’s Marine, ran on a rock near one 0¥ the Pelew Islands and became a
wreck. The group had been sighted by the Spaniards and others, but had never
been explored. This was done by Captain Wilson, who, with his crew, had escaped
gafely to shore. He and his men were very well treated by the natives, and
managed to build a small vessel from the wreck, in which they were able to reach
Macao, taking with them Prince Le Boo, or Libu, one of the king’s sons. Wilson
brought him to England, where he was lionized and created a very good impression ;
he, however, unfortunately died of small-pox.

211 ——— An Account of the Pelew Islands, . . . to which is added a
Supplement, compiled from the Journals of the Panther and Endeavour,
etc.

Portrait and 18 plates and charts, and 2 plates to the Supplement.
F1FTH EDITION. Jto, original calf, rebacked, gilt.

London, Printed for Capiain Henry Wilson, 1803. £3 3s

The account of the Pelew Islands is entirely reprinted in smaller type, all the plates

are re-engraved, and two more are added. This edition was issued to accompany

Hockin’s Supplement, a copy of which is bound in at the end, and the title-page
was altered so as to include mention of the supplement.

212 KEATING (William H.). Narrative of an Expedition to the Source of
St. Peter’s River, Lake Winnepeck, Lake of the Woods, etc., performed
in the year 1823. Compiled from the notes of Major Long, Messrs.
Say, Keating, and Colhoun.

Map and § plates.
2 vols., 8vo, fine copy in full contemporary calf, gill.
London, Whittaker, 1825s. £5 15s

213 KENDALL (Edward Augustus). Traveis through the Northern Parts of
the United States, in the Years 1807 and 1808.
FIRST EDITION 3 vols., 8vo, original calf, rebacked.
New York, I. Riley, 180q. £2 5s

Sabin, 37358.

Volume I relates entirely to travels through Connecticut, and contains accounts
of Yale College, the Blue Laws, ete. Volume II relates to Rhode Island and
Massachusetts. Volume III relates to Massachusetts, New Hampshire, and Ver-
mont. During his travels the author visited various Indian Tribes and obtained
much interesting information.
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214 KENDALL (George W.). Narrative of an expedition across the great
South-Western Prairies, from Texas to Santa Fé; with an account of
the disasters which befel the expedition from want of food and the
attacks of hostile Indians; the final capture of the Texans and their
sufferings on a march of two thousand miles as prisoners of war, and
in the prisons and lazarettos of Mexico.

With map and 2 illustrations.

2 vols., 12mo, original boards. London, David Bogue, 1845.
£1 16s

215 KENNEDY (William). Texas: the Rise, Progress and Prospects of the
Republic of Texas.

With 2 large folding maps.
FirsT EDITION. 2 vols., 8vo, Aalf calf, gilt backs.
London, R. Hastings, 1841. £6 6s

216 KIDDER (F.). The Expeditions of Capt. John Lovewell, and his en-
counters with the Indians, including a Particular Account of the
Pequauket Battle, with a history of that tribe; and a reprint of Rev.
Thomas Symmes’s sermon.

Map of the Locality of Lovewell's Fight.

Small 4to, half morocco. Boston, 1805, £3 3s

217 KINGLAKE (A. W.). Edthen; or traces of travel brought home from the
East. With an Introduction by S. L. Bensusan and designs by Frank
Brangwyn, A.R.A.

With 12 coloured plates and various woodcut vignettes.

4to, kalf vellum, uncut, t. e. g. London, 1913. £4 10s
One of 100 copies signed by the artist. A classic account of travel in Palestine and
Egvpt. :

218 KIRCHER (Athanasius). China Monumentis qua Sacris qua Profanis,
nec non variis Naturae & Artis Spectaculis, aliarumque rerum memora-
bilium argumentis illustrata.

Engraved title, porirait and over 80 plates, maps, or olher illus-

trations.
FirsT EpiTiON. Folio, eriginal calf.
Amsterdam, Joannes Janssonius a Waesberge, 1007. £5 5s

This work is divided into six parts, comprising:— ;
Part I. Interpretation of the Nestorian inscriptions in China.
(Continued over)
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Kircher (Athanasius)—continued.

Part II. Concerning various travels undertaken to China. Dealing with the travels
of Marco Polo, Heython, Fathers Dorvile and Gruber, etc., from India, Persia,
Tartary, Cathay, ete.

Part III. The Arrival of Idolatry from the West, from Persia, and India into
Tartary, China, and Japan.

Part IV. Illustrations of the Curiosities in Nature and Art in China.
Part V. Architecture and the Mechanic Arts among the Chinese.

Part VI. Chinese Literature, Treating of the Chinese alphabet, and c&mparin% the
characters with those of Egypt, India, ete. Illustrated with numerous plates,
ete., of various forms of writing.

219 KLADO (Capt. N.). The Battle of the Sea of Japan.

With maps, plans, and numerous plates of damage caused to the
Russian vessels during the war with Japan.

4to, cloth. London, 1906. 12s 6d

THE BEST ORIGINAL AUTHORITY FOR THE DEATH OF WOLFE AND THE
CONQUEST OF CANADA,

220 KNOX (John). An Historical Journal of the Campaigns in North-
America, for the Years 1757-60: containing the most Remarkable
Occurrences of that period; particularly the Two Sieges of Quebec,
&ec., &c., the Orders of the Admirals and General Officers; descriptions

of the Countries where the Author has served, with their Forts and
Garrisons; etc.

Engraved portraits of Ambherst and Wolfe, and large folding map.
2 vols., gto, half calf. London, W. Johnston, 1760, £25
Sabin, 38164,

“ A very valuable collection of materials towards a history of the Canadian War,
as well as for a deseription and natural history of the country, in which this atten-

tive and industrious author personally served, and the best original authority for
the death of Wolfe and the conguest of Canada.”

221 KNOX (Robert). An Historical Relation of Ceylon; together with some-
what concerning Severall Remarkable passages of my life that hath
hapned since my Deliverance out of my Captivity.

With portrait and plates.
8vo, original cloth. Glasgow, 1911, £1 1s

222 KOSTER (August). Modelle alter Segelschiffe.
With 124 fine plates of sailing-ship models.
4to, cloth. Berlin, 1927. £3 10s
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223 LABILLARDIERE (J. J. H. de). Relation du Yoyage a la Recherche de
La Pércuse . . . 17913,

With Atlas containing engraved title and 44 finely engraved plates
and charls.

ORIGINAL EDITION. 2 vols., 4to, and Atlas, large folio, boards,
uncut, Paris, [ansen, 1799-1800. £5 15s

224 LABRADOR. The Cospels according to St. Matthew, St. Mark, St.
Luke, and St. John translated into the language of The Esquimaux
Indians on the coast of Labrador; by the Missionaries of the Unitas
Fratrum or United Brethren residing at Nain, Okkak and Hopedale.

Printed for the use of the Mission by the British and Foreign Bible
Society.

8vo. A wvery handsome copy from the Library of the Duke of Cam-
bridge in contemporary full blue morocco extra, sides decorated in gold,
full gilt back, inside dentelles and silk fly and end leaves, g. e.

London, 1813. £4 4s

225 LAER (A. J. F van). Documents relating to New Netherland, 1624-
1626. In The Henry E. Huntington Library.

Folio, #half pigskin. San Marino, The Henry E. Huntington
Library and Art Gallery, 1924. £12 12s

This work contains the faesimiles of the Dutch West India Company’s manuscripts,
together with transcripts and translations so printed as to face each facsimile page.

226 LA HONTAN (Baron de). Voyages dans I’Amerique Septentrionale.
Qui contiennent une relation des différens peuples qui y habitent; la
nature de leur Gouvernement; leur Commerce, leurs Coltumes, leur
Religion, & leur maniére de faire la Guerre.

Titles printed in red and black.
With frontispiece, 3 maps and 22 plates.
3 vols., I12mo, original calf, gilt.

Amsterdam, Francois I’ Honoré, 1741. £10 10s

Sabin, 38641.

La Hontan was born in Gascony in 1666 and went out to Canada when he was 16.
He began his career as a private soldier, but afterwards cominanded various
forts in the interior, and journeyed to the Western extremity of the Lakes. In
1688 he set out with several soldiers and five lndians from Michillimakinae,
reached the Mississippi via Wisconsin, and on Nov. 7th came across a river,

{Continued over)
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La Hontan (Baron de)—continued.

which he named the *“ Riviére Longue,”” which from its size must have been the
Minnesota. He tells that he went up this river, coming across various tribes of
Indians, among whom were the Essenapes, and the Gnacsitares, names entirely
unknown to other travellers. There has been much controversy as to the truth
of La Hontan's statements concerning this part of his journey, some authors,
among them being Charlevoix, considering them as fiction.

227 LANDOR (A. Henry Savage). Tibet and Nepal.
With 75 illustrations, mostly coloured.
8vo, original cloth, t. e. g. London, 1005. 15s

228 —— In the Forbidden Land. An Account of a Journey in Tibet,
Capture by the Tibetan Authorities, Imprisonment, Torture, and Ulti-
mate Release,

Witk 251 illustrations and a map.
8vo, original cloth, uncut. London, 1899. 12s 6d

220 LA PEROUSE (J. F. G. de). The Voyage of La Pérouse round the
World, in the Years 1875-8, with the Nautical tables. Arranged by
M. L. A. Milet Mureau. To which is prefixed, Narrative of an Interest-
ing Voyage from Manilla to St. Blaise. And annexed, Travels over
the Continent, with the Dispatches of LL.a Pérouse in 1787 and 1788, by
M. de Lesseps.

Engraved portrait and 50 engraved plates and maps.
FIRST ENGLISH EDITION. 2 vols., 8vo, original calf.
London, John Stockdale, 20th June, 1798. £6 6s

On the unexpected publication of the account of this famous voyage at Paris the
previous year (1797), there was considerable competition among English Publishers
to bring out the English translation. Three different translations were made and
published during 1798-9, and different engravers were employed for reproducing
the plates. Stockdale’s edition appeared first, in June, 1798, and included several
plates which were omitted in the other 8vo issue.

230 ——— A Voyage round the World, performed in the Years 1785-8, by
the Boussole and Astrolabe.

P Wath Atlas containing portrait and 69 finely engraved plates and
craris.

3 vols., 8vo, and Atlas folio. Fine copy in contemporary half call,
gilt. London, Lackington, Allen and Co., 1807. £8 8s
This is termed, on the title-page, the third edition. It is in reality the third edition

of the best English translation, which was first issued in 2 vols., 4to and Atlas,
1799. The Atlas is the same as in the early edition.
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231 LAPLACE (C. P. T.). Voyage autour du Monde par les Mers de I’Inde
et de Chine, exécuté sur la Corvette de I’Etat La Favorite pendant les
années 1830-2.

With large Atlas of 11 maps and charts; and the magnificent Album
Historigue of 72 fine plates on India paper, including views, etc., of Rio
de [aneiro, Madras, Malacca, Singapore, Manila, Macao, Canton, [ava,
Tasmania, Sydney, Port Jackson, New Zealand, Valparaiso, etc.

4 vols., 8vo, and 2 vols., large folio, 4alf calf.
Paris, Imprimerie Royale, 1833-5, and Arthus Bertrand, 1835. £25

Sabin, 38985,

“ This valuable work, full of scientific information, was published by order of the
French Government. It is accompanied by an ¢ Album Historique,’ or Atlas of
Views, etc., 72 beautiful plates, proof impressions on lndia paper, which are per-
haps the finest series of plates to any of the picturesque voyages, ete.”

Hocken remarks ‘¢ 400 pages and 5 plates are devoted to the stay in Van Diemen’s
Land, Sydney, and the Bay of Islands, which was reached on 4 Oet., 1831. The
Kawa-kawa, many inlets, Korororeka, and adjacent country were surveyed and
mapped out with accuracy and artistic taste during a week’s stay. An interesting
account is given of the natives and missionaries, and of the massacre of Marion
and his crew in 1772. An outcome of the wvisit was the interchange of letters
between 13 New Zealand chiefs and Lord Goderich, 1833."

232 LAS CASAS (Bartolome, Bishop of Chiapa). Relation des voyages et
des découvertes que les Espagnols ont fait dans les Indes Occidentales;
avec la Relation curieuse des Voyages du Sieur de Montauban, Capitaine
des Filbustiers, en Guinée 1’'an 1693.

With engraved frontispiece.
Together with:

L’Art de Voyager Utilement.
2 vols. in I, 12mo, original calf.
Amsterdam, [. Louis de Lorme, 1698. £6 6s

233 [LAWRENCE (Sir Henry).] Some Passages in the Life of an Adventurer
in the Punjaub. Originally published in the Delhi Gazette.
8vo, viil., 275 pp., #orocco gilt, g. e., enclosed in a morocco case,
gilt.
Delhi, Printed at the Gaszette Press, by Kunniak Lall, 1842. £4 108
An interesting presentation copy, having been given by Sir Hy. M. Lawrence to
his friend and brother officer, Sir Proby Thomas Cautley. Lawrence is perhaps

most famous for his defence of Lucknow during the Indian Mutiny, and both he
and Cautley, who constructed the Ganges canal, played important parts in the

history of India.
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234 LEIGH (W, H.). Reconnoitering Voyages and Travels, with Adventures
in the New Colonies of South Australiaj a particular description of the
Town of Adelaide, and Kangaroo Island ; and an Account of the Present
State of Sydney and parts adjacent, . . . 1836-8.

With 8 very curious lithographic plates.
8vo, original cloth, uncut. London, 1839. Very scarce. £3 3s

Si%ned presentation copy from the author and with several manuscript notes by
itn in the margins.

during a residence in the island of Jamaica.
IRST EDITION. 8vo, Aalf morocco, uncut, . e. g.
London, Murray, 1834. £1 5s

Sabin, 40821.

Coleridge wrote very highly of this work, and remarked that it gave a much truer
picture of Lewis’ real character than his other writings did. It gives an interest-
ing picture of the state of Jamaica after the abolition of the slave trade and
betfore the emancipation of the negro.

Lewis is best known as the author of *° The Monk,” one of the most blood curdling

novels ever written.

235 LEWIS (Matthew Gregory). dJournal of a West India proprietor, kept

236 LILLINGSTON (Colonel Luke, Commander in Chief of the Land Forces
in the Expedition to the West Indies). Reflections on Mr. Burchet’s
Memwoirs, or, Remarks on his Account of Captain Wilmot’s Expedition
to the West Indies.

' Small 8vo, original calf. London, 1704. £4 4s

Sabin, No. 41072.

237 LISIANSKY (Urey). A VYoyage round the World, in the Years 18036,
performed, by order of His Imperial Majesty Alexander the First,
Emperor of Russia, in the Ship Neva.

Portrait of Lisiansky, Chart of the World shewing the route, and
12 other coloured charis and coloured aquatin! plates,

FirsT ENGLISH EDITION. Large 4to, contemporary calf, gilt.
London, 1814. £21

Among the charts and plates may be mentioned: Five coloured aquatint views of
Harbour of St. Paul in the Island of Cadiack; Harbour of New Archangel in
Norfolk Sound; Charts of St. Catherine Harbour, Washington Islands, St. Paul
Harbour, Island of Cadiack, Coast from Behring’s Bay to Sea-Otter Bay, New
Archangel Harbour, Island of Lisiansky.

At the end of the volume are four appendices: Vocabulary of the Language of
Noocahiva ; of the Sandwich Islands; of the Islands of C:{dia:}l;, Alaska, Bay of
Kenay and Citca Sound; Tables of the route of the Neva.

Lisiansky and Krusenstern were the commanders of the two vessels in the first
Russian Expedition round the world. The vessels became parted in the Pacific
and took different courses. Lisiansky gave his name to an island discovered by
him to the west of Hawaiian Islands.
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238 LITHGOW (William). The Totall Discourse of the Rare Adventures and
Paineful Peregrinations of long Nineteene Yeares Travayles from Scot-
land to the most famous Kingdomes in Europe, Asia and Affrica.

With facsimiles of the original woodcuts.

Thick 8vo, original cloth, uncut. Glasgow, 1906. £1 5s

239 LONG (]J.). Voyages chez différentes Nations Sauvages de I’Amerique
Septentrionale,
With a folding map of Central Canada.
FIRST FRENCH EDITION. 8vo, kalf calf, gilt back.
Paris, Prault I'ainé, 1802. £2 10s

Sabin, 41879,

““ A most faithful picture of the life and manners of the Indian and Canadian
traders. It is also linguistically valuable. The author resided in the country
for nineteen years, and has given a candid account of the injustice perpetrated
on the Indians by the British,”

240 LUCAS (Thos. J., Capt. Cape Mounted Rifles). Pen and Pencil Reminis-
cences of a Campaign in South Africa.
With 21 fine coloured lithographic plates illustrative of a short cam-
paign against the Kaffirs, many being of a semi-humorous nature.
4to, original cloth, gilt. London, Day and Son, 1861. £8 8s

IN THE ORIGINAL PARTS.

241 M’KENNEY (Thos. L.) and HALL (James). History of the Indian
Tribes of North America, with biographical sketches and Anecdotes
of the Principal Chiefs.

Embellished with 120 fine coloured poriraits, from the Indian
Gallery in the Department of War, at Washington.
Complete in the original twenty parts, with the wrappers.

Large folio. Philadelphia, Biddle, Greenough, Rice & Clark, 1837-
1844. £65

242 — History of the Indian Tribes of North America, with biographical
sketches and anecdotes of the Principal Chiefs,

With 120 fine coloured portratts of Indian Chiefs, elc., taken from
the Indian Gallery in the Department of War, at Washington.

3 vols., large 8vo, Zalf morocco, ¢. e. g.
Philadelphia, 1848-50. £14 14s
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243 MACKENZIE (Sir George Steuart).  Travels in the Island of lceland,
during the Summer of the year 1810. :
Illustrated with 15 large plates (some coloured), large folding map,

and numerous illustrations in the texl.
4to, half calf. Edinburgh, 1811. £2 2s

244 M’CLUNG (John A.). Sketches of Western Adventure containing an
account of the most interesting incidents connected with the settlement
of the west, from 1755 to 1704.
With 3 woodcut plates of Capt. Patterson escaping from the Indians,
elc.
8vo, original cloth. Dayton, Ohio, 1854. £7 10s

245 MADDEN (John). The Wilderness and ifs tenants. A series of geo-
graphical and other essays illustrative of life in a wild country, together
with experiences and observations culled from the great book of nature
in many lands.

Waith a portrait.
3 vols., 8vo, eriginal buckram, uncui. London, 1897. £1 5s
Relates largely to North and South America,

246 MAGNUS (Olaus). A Compendious History of the Goths, Swedes and
Vandals and other Northern Nations. Written by Olaus Magnus, Arch-
Bishop of Upsall, and Metropolitan of Sweden.

Small folio, eriginal calf. London, [. Streater. £8 10s

Sabin, 43832,

(ontaining mention of vovages to Greenland, and of the Leather ships made of
Hides, used by the Pyrats of Greenland, who *‘ by an arbitrary Nawvigation not
so much above as beneath, lie in wait, and bore holes in the ships of Merchants
about the Pump.”

247 MAJOR (R. H.). India in the fifteenth century. Being a collection of
narratives of voyages to India, in the century preceding the Portuguese
discovery of the Cape of Good Hope, from L.atin, Persian, Russian, and
Italian sources, now first translated into English,

8vo, morocco, gilt back and sides, silk end leaves, g. e.
London, Hakluy! Society, 1857. £5 5s

One of a few special copies for presentation.

The Discoveries of Prince Henry the Navigator, and their
Results, being the narrative of the discovery by sea, within one century,
of more than half the world.

With coloured portrait, 6 plates, and 4 maps.
8vo, cloth. London, 1877. £2 28

248
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240 MANDEVILLE (John). The Buke of John Mandevill, being the Travels
of Sir John Mandeville, Knight 1322-1356. A hitherto unpublished
English version from the unique copy in the British Museum.

[llustrated with 28 miniatures reproduced in coloured facsimile.
Large 4to, /Aalf morocco, t. e. g.
Westminster, Roxburghe Club, 1880. £36

250 The Marvellous Adventures of Sir John Maundevile Kt. Being his

Voyage and Travel which treateth of the Way to Jerusalem and of the
Marvels of Ind, with other Islands and Countries.

With numerous illustrations by Arthur Layard.
8vo, cloth. London, 1895. £1 5s

251 MARCHAND (Etiennc). Voyage autour du Monde pendant les années
1790-1792. Précédé d'une troduction historique (par Fleurieu),
auquel on a joint des recherches sur les terres Australes de Drake et un
examen critique du Voyage de Roggewein.

Weth 15 large folding maps and plates.
4 vols., 4to. Bound by Bozerian in contemporary French morocco,
elaborate Grecian borders on sides, gilt back, inside fly leaves of light

blue watered silk, g. e., with the Arms on sides of Charles III of Spain.
Paris, Imprimerie de la Republique, 1798-1800. £75

252 MARKHAM (Col. Fred). Shooting in the Himalayas. A Journal of

sporting adventures and Travel in Chinese Tartary, Ladac, Thibet,
Cashmere, etc.

With tinted plates and other illustrations.
8vo, original cloth, uncut. London, 1854. £2 2s

253 MARRYAT (Captain). A Code of Signals for the use of Vessels em-
ployed in the Merchant Service; including a Cypher for secret corre-

spondence.
With 3 coloured plates of flags.
8vo, Aalf calf. London, 1826. £3 3s

254 MARSHALL (Orsamus I1.). The Historical Writings of the Late
Orsamus H. Marshall, relating to the Early History of the West. With
an Introduction by William L. Stone.

Portrait, 4 maps, and several other illustrations.
Small gto, eriginal cloth, uncut.
Albany, Privately printed, 1887. £1 5s
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255 MAUDSLAY (A. C. and A. P.). A Climpse of Cuatemala, and some
notes on the ancient monuments of Central America.

With 21 maps and plans and over 100 photogravures and coloured
plates.

4to, half cloth, uncut. London, 1899. £2

256 MAYER (Luigi). Views in Egypt, from the original drawings in the
possession of Sir Robert Ainslie, taken during his Embassy to Con-
stantinople.

With historical Gbservation; and incicdental illustrations of the
Manners and Customs of the natives of that Country.

48 coloured agualint views.
Folio, #alf calf, t. e. g. London, 1804. £6 6s

257 MAYNE (Commander R. C.). Feour Years in British Columbia and Van-
couver Island. An account of their forests, rivers, coasts, gold fields,
and Resources for Colonisation.

Folding map, and 18 plates.
FirsT EpiTioN. Thick 8vo, eriginal cloth, uncut.
London, John Murray, 1862. £1 15s

Sabin, 47174.

FOUNDATION OF THE BRITISH CLAIM TO OREGON.

258 MEARES (John). Voyages made in the Years 1788 and 1789, from
China to the North West Coast of America. To which are prefixed,
an Introductory Narrative of a Voyage performed in 1786, from Bengal,
in the Ship Nootka; Observations on the Probhable Existence of a North
West Passage; and some Account of the Trade between the North West
Coast of America and China ; and the Latter Country and Great Britain.

Fine stipple portrait of Meares, 3 folding wmaps, and 22 plates,
mostly relating to the N.W. Coast.

Large and thick paper copy. 4to, original calf.
London, |. Walter, 1790. £25

Sabin, 47260. A remarkably fine large paper copy in uncut state.

“This narrative is a most important worlk. It was on these discoveries by Meares
that the claim of Great Britain to Oregon mainly depended. In the treaty
between England and Spain which followed the Nootka affair the Spanish elaims
were disallowed, and the Spaniards withdrew. Subsequently, in the arbitration
on the Oregon question, Kngland finally yielded to the United States much
territory claimed under the discoveries made by Meares.”

Like his French contemporary Capt. Péron, Meares was also engaged on the fur
trade between British Columbia and Canton. His vessels were seized by the
Spaniards at Nootka Sound, who claimed all that coast as Spanish. War nearly
broke out between England and Spain over the question, and Spain had to give
way.
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Meares (John)—continued.

THE FOUNDATION OF THE BRITISH CLAIM TO OREGON.

250 ———— VYoyages de la Chine a la Céte Nord-Ouest d’ Amerique, fait dans
les années 1788 et 178g; Précédés de la relation d’un autre Voyage
executé en 1786 sur le vaisseau le Nootka, parti du Bengale; d’un
Recueil d’Observations sur la Probabilité d’un Passage Nord-Ouest; et
d’un Traité abrégé du Commerce entre la Céte Nord-Ouest et la Chine,
etc. Traduits par J. B. L. J. Billecocq.

With an Atlas containing an engraved portrail of Meares; 10
important engraved folding maps of parts of the N.W. coast of America,
Alaska, British Columbia, Queen Charlotte Is., Vancouver Islands, and
Oregon, etc.; and 17 engraved plates, including view of the entrance to
Strait of Juan de Fuca, view of Macao, poriraits of natives of Hawaii
and Vancouver Is., views at Nootka Sound, various views of headlands,
elc.

3 vols. 8vo, and 1 vol. 4to, contemporary half calf.

Paris, F. Buisson, 1704. £6 6s

Sabin, 47262. Cowan, Californian Bibliography, p. 152. Martin, Essai de Biblio-
graphie Hawaiienne, p. 11.

260 MENDANA (Alvaro de). The Discovery of the Solomon Islands in 1568.

Translated from the original Spanish Manuscripts. Edited, with
Introduction and Notes, by Lord Amherst of Hackney, and Basil

Thomson.
With 2 large folding maps, 3 smaller maps, and 33 plates, some
coloured.
Large Paper Copy. 2 vols,, royal 8vo, original half vellum.
London, 19olI. £3 10s

One of a hundred large paper copies. A must_iml[mrtunt.. work for the history of
early exploration in the Kast Indian Archipelago, divided into seven parts,
including the six accounts of the voyage. :

1 HEI‘DE].E;ldD Gallego’s true and correct account of the voyage to the Western
Isles.

9 Pedro Sarmiento’s account. ‘
(Continued over)
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Mendana (Alvaro de): The Discovery of the Solomon Islands—continued.

3. (Consecutive Account of all that happened in the Discovery of the Islands which
Sr. Alvaro Davendafia went to discover, 1567-8.

4‘EAlvam de Mendafia's second narrative of the discovery, sent to Philip II of

paiu.

5. Account of Mendafa's voyage in quest of New Guinea.

6. (Gomez Hres. Catoira’s (Chief Purser) account of the voyage and discoveries.

7. Particular Account given to Capt. Fr. de Cadres by an Indian named Chepo;
followed by a strange account of a ship driven to an Island in Latitude 18°,
along which she cruized for 50 days.

The Solomon Islands were the first of the large Pacific Groups to be discovered,
and the last to be explored. In 1568 Mendana’s expedition sailed from Peru by
order of the Spanish Government, spent six months among the Solomon Islands,
and brought back to Pern a remarkably accurate account of its explorations
}é‘et for 200 years the islands were lost to Europeans, and their existence even

oubted. .

261 MENPES (Mortimer). dJapan. A Record in Colour by Mortimer

Menpes.
With 100 fine coloured illustrations.
ato, cloth. London, 1901. £1 10s

One of 600 copies of the edition de luxe, with the autograph of the author.

262 MICHAUX (F. A.). Voyage a I’Ouest des Monts Alléghanys, dans les
Etats de I’Ohio, du Kentucky et du Tennessée, et Retour a Charleston
par les Hautes-Carolines; etc,

With the large folding map of the U.S.A. from the Mississippi
basin and Eastwards.

FIrST EDITION. 8vo, contemporary kalf calf, gilt back.

Paris, Levrault, Schoell et Comgagnie, 1304. £4 4s

Sabin, 48703.

An important record for the early state of Ohio, Kentucky, and Tennessee, con-
taining details on the conditions of agriculture and the natural productions of
those States, as well as on their commercial relations with the Eastern States,
and with Lower Louisiana.

263 [MITCHELL (Dr. John).] The Contest in America between Great
Britain and France, with its Consequences and Importance; Giving an
Account of the Views and Designs of the French, with the Interests of
Great Britain, and the Situation of the British and French Colonies, in
all parts of America: in which a proper Barrier between the two Nations
in North America is pointed out, with a Metliod to Prosecute the War,

so as to obtain that necessary security for our Colonies.

8vo, original calf, gilt back. London, A. Millar, 1757. £7 15s

Sabin, 49693. Church Catalogue, No. 1018.
An important work on the history of Canada and the United States. 1t has been
aseribed to Dr. Oliver Goldsmith, but it is practically certain the work of the
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[Mitchell (Dr. John)]: The Contest in America—continued.

distinguished botanist Dr. John Mitchell, who emigrated to America about 1700,
and lived in Virginia for some time. His work shews considerable knowledge of
the Geography of America, as well as of the affairs of the French on the Lakes,
along the Ohio, on the Western slopes of the Alleghanies, and in Western Vir-
ginia, The Monthly Review, after complaining of the evident haste in which
the book was written, and the author’s over ardent zeal for the interests of
Britain, remarks that it ¢ abounds in truths, perhaps not generally attended to,
and with observations and proposals, that indicate the author’s knowledge of

the subject.”’

264 MONTEIRO (Joachim John). Angola and the River Congo.
lllustrated with map and 16 plates.
2 vols., post 8vo, original cloth, uncui.

London, 1875. 10s 6d

265 MOORE (F.) and SWINHOE (Col. C.). Lepidoptera Indica,
With 835 plates, mostly coloured, of butterflies and miolks.
10 vols., 4to, cloti. London, 1390-1892. £78

266 MOREAU DE SAINT-MERY (M. L. E.). Description Topographique,
Physique, Civile, Politique et Historique de la Partie Frangaise de I'isle
Saint-Domingue. Avec des observations generales sur sa Population,
sur le Caractere et les Moeurs de ses divers Habitans, sur son Clinat, sa
culture, ses Productions, son Administration, etc., etc.

- Accompagnées des details les plus propres a faire connaitre 'etat de
cette Colonie a 1’epoque du 18 Octobre 1789. Et d’une nouvelle Carte
de la totalité de 1'isle.

With fine folding map of the Isle of St. Domingo.
2 vols., 4to. Bound by David in full crimson morocco, gilt lines
on sides, full gilt back, inside dentelles, uncut, t. e. g.

Philadelphia, 1797. £14 14s

267 MORYSON (Fynes). An Itinerary Containing His Ten Yeeres Travell
through the Twelve Dominions of Germany, Bohmerland, Sweitzerland,
Netherland, Denmarke, Poland, Italy, Turky, France, England, Scot-
land, and Ireland.

With facsimiles of the original illustralions.
4 vols., 8vo, original half vellum, uncut, i. e. g.
Glasgow, 1007. £4 4s
One of the Special Issue of 100 copies, with proof impressions of the ]p}:lh*s. A
beautifully produced edition. The work includes Moryson’s account of his travels

in Syria and Palestine.

268 — Ditto. An ordimary copy.
4 vols., 8vo, original cloth, uncut. Glasgow, 1907. £2 10s
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269 MOXON (Joseph). A Tutor to Astronomie and Geographie; or an Easie
and speedy way to know the use of both the Globes, Coelestial and
Terrestrial.

Engraved frontispiece, with view of old London at foot, and
numerous engraved and woodcut diagramis.

qto, original calf. London, [oseph Moxon, 16jo0. £4 4s

Moxon was Hydrographer to Charles 11.

270 MULLER (Gerhard Friedrich). Voyages from Asia to America, for com-
pleting the Discoveries of the North West Ccast of America. To which
is prefixed, a Summary of the Voyages made by the Russians on the
Frozen Sea, in search of a North East Passage. Translated from the
High Dutch,

With the Addition of three New Maps: 1. A Copy of Part of the
Japanese Map of the World. 2. A Copy of De Lisle’s and Buache’s
fictitious Map. And 3. A large map of Canada, extending to the Pacific
Ocean, containing the New Discoveries made by the Russians and
French. By Thomas Jefferys, Geographer to his Majesty.

With 2 large folding and 2 small engraved maps.
FIrST EDITION. 4to, original calf.
London, T. [efferys, 1701. £12 10s

Sabin, 51Z85.

““ Contains the original account of Captain Behring’s Polar Expedition, and dis-
covery of the strait which bears his name, and the western limits of North
America. Since the rapid developments of British Columbia and Alaska this
important book is becoming indispensable for the history of discovery and
exploration in the Northern Pacific.”

271 MURRAY (Rev. James). An Impartial History of the Present War in
America. Containing an Account of its Rise and Progress, the
Political Springs thereof, with its Various Successes and Disappoint-
ments on both sides.

[lustrated with 23 portraits, and a folding Plan of Boston, with an
inset of the Battle of Bunker's Hill.

2 vols., 8vo, original half calf. London, N.D. (1779). £6 15s
Sabin, No. 51507. ¢‘ This work is mainly sought for on account of the portraits.”

The Portraits inelude: — Washington, Franklin, John Hancock, Putnam, Gates,
Arnold, Gage, Sullivan, Howe, Burgoyne, Grey, Lee, Clinton, Tarleton, Lord
Howe, Hopkins, ete.
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272 NAGAYAMA (Tokihide). Cellection of Historical Materials connected
with the Roman Catholic Religion in Japan,

With 63 plates, including 2 large folding ones, containing several
hundred illustrations.
Folio, original cloth. Nagasaki, 1028. - £2 10s

An extremely important work, printed in Japanese and English. The author
deseribes 20 works printed at the Jesuit Mission press in Japan between the years
1591 and 1610, with collations, and 45 reproductions of title-pages, ete. ; other
items described are various Japanese paintings of the arrival of Portuguese
vessels, the martyrdom of the Christians; porcelain figures of the Virgin Mary ;
various maps, etc.

273 NARES (G. S., Capt. RN, K.C.B,, F.R.S.). Narrative of a Voyage
to the Polar Sea during 1875-6 in H.M. Ships ‘ Alert *’ and ** Dis-
covery.” With notes on the Natural History, edited by H, W. Feilden.

With frontispieces, maps and plates.
2 vols., 8vo, original cloth. London, 1878. £1 5s

274 NAUTICAL. The Log Book; or, Nautical Miscellany.
With numerous illustrations.
8vo, original decorative boards.
London, Robins, circa 1845. £1 10s

A celebrated collection of Naval yarns, poems, aneedotes, ete,

275 ——— dJack Tench; or, The Midshipman turned Idler. By Blowhard.
With 17 engraved plates, and other illustrations.
8vo, original cloth, gilt, uncut. London, W. Brittain, 1841. £3 15s

276 NAVAL CHRONIGLE (THE) for 1799-1818: containing a General and

Biographical History of the Royal Navy of the United Kingdom; with
a variety of original papers on Nautical Subjects. Under the Guidance
of several Literary and Professional Men.

With 524 engraved plates of naval engagements, portrails, ships,
charts, etc.

40 vols., 8vo, fine uniform set in half caif, gilt.

London, Joyce Gold, 1799-1818. £35

A complete set of this famous work, containing several thousand articles on subjects
of Naval and Marine interest. The work was issued monthly, and for that
reason is very seldom found complete, many plates usunally being missing.
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“ ONE OF THE MOST INTERESTING BOOKS ON NEW NETHERLAND.”’

277 NEW YORK. Kort Verhael van Nieuw=Nederlants Gelegentheit, Deugh-
den, Natuerlijke Voorrechten, en byzondere bequaemheidtter bevol-

kingh, etc.

Small 4to, new full levant morocco, el g e

(Amsterdam), 16062. £65
Church Catalogue, No. 575. ¢ This book was written by a Mennonite, a certain

M.V.Z.H., in behalf of some persons (probably Mennonites) imploring his assist-
ance. It is one of the most interesting and scarcest books on New Netherland.
Muller was able to find only three copies in the course of twenty years. The
writer has radical ideas upon government and church, and on the liberty of

speaking and writing.”’

Qabin, No. 38253. ¢ A Short account of New Netherland’s situation, virtues,
natural privileges and peculiar fitness for population. One of the most interesting
and scarcest of all books on New-Netherland.”

With the scarce slip ** Opdracht aen den vertrowwden Lezer,”’ su pplied in facsimile
and inserted after the title-page. Folio 5, supplied in facsimile, otherwise a very
fine copy.

278 OGILBY (John). Atlas Japannensis: being Remarkable Addresses by
way of Embassy from the East-India Company of the United Pro-
vinces, to the Emperor of Japan. Containing a Description of their
several Territories, Cities, Temples, and Fortresses; . . . with the
Character of the Ancient and Modern Japanners.

With numerous [ine engraved plates and maps, and other engrav-
ings in the text.

Large thick folio, original calf, joints rejaired.
London, Tho. [ohnson, 1070. £14 14s

279 OLIVER (Daniel), PRAIN (David) and THISELTON-DYER (Sir W. T.).
Fiora of Tropical Africa, by Daniel Oliver, assisted by other Botanists.

8 vols. in 10, Svo, cloth. London, 1866-1904. £10 10s

280 ORME (Robert).  History of the Military Transastions of the British
Nation in indostan, from the Year 1745. To which 1s prefixed a disser-
tation on the Establishments made by Mahomedan Conquerors in
Indostan.

With numerous maps and plans, and the large folding view of Cal-
cutta in 1750.

3 vols. in 2, thick gto, original calf, gilt. London, 1803. £8 3s
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Orme (Robert)—continued.

281 A Histery of the Military Transactions of the British Nation in
Indostan, from the year 1745. To which is prelixed a dissertation on
the establishments made by Mahomedan Corquerors in Indostan. To-
gether with a Collection of 36 Maps and Plans, to accompany the His-
tory of the Military Transactions of the British Nation in Indostan.

3 vols. in 2, thick 8vo, Zalf calf.
Madras, Phareak and Co., 1861-2. £2 10s

Library edition of one of the classical works on modern India.

282 OVIEDO Y VALDES. Historia General Y Natural de Las Indias, I:las y
Tierra-Firme Del Mar, Océano, por El Capitan Gonzalo Fernandez de
Oviedo Y Valdés, primer cronista del Nuevo Mundo. Publicala La Real
Academia De La Historia, Cotejada con el Cédice Original, enrique-
cida con las Enmiendas y Adiciones Del Autor, é Ilustrada Con La
I“{ida Y el Juicio de las Obras del Mismo por D. José Amador De Los

105,

With illustrations,

4 vols., folio, calf. Madrid, Imprenta de la Real Academia de la
Historia, 1851-1855. £35

283 OXLEY (John). dJournals of Two Expeditions into the interior of New
South Wales, undertaken by order of the British Government in the
Years 1817-18.

With 3 engraved folding maps of the newly discovered territory; 2
folding tables; 2 coloured aguatint plates of a native grave and of a
Bathurst chief; and 4 engraved views of newly discovered country.

FIRST EDITION. 4to, original calf.

London, [okn Murray, 1820. £7 Ts

284 P. P. DE A. |Historia de la Administracion del Lord North, Primer
Ministro de Inglaterra, y de la Guerra de la América Septentrional hasta

la paz.
Oh':a escrita en Ingles, traducida al Frances, y de este al Castellano,

con notas del traductor.
Svo, original calf, gilt back.
Madrid, Imprenta Real, 1806. £1 5s

TRAVELS IN TEXAS.

285 PHG;ES (Monsieur de). Travels round the World, in the Years 1767-
1771. .
First ENGLISH EDITION. 2 vols. in 1, wnew kalf calf, gilt.
London, 1791. £4 4s

Sabin, 58171. Raines, Texas Bibliography, p. 66.
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EArLY TRAVELS IN TEXAS.

286 PAGES (Pierre Marie Francois). Travels Round the World in the Years
1767-71.

Together with the Supplementary Volume III, relating to the
author’s Voyages toward the South and North Poles.

3 vols., 8vo, contemporary calf.

London, |. Murray, 1792-3. £4 15s

287 PALAFOX (M. de). Histoire de la conqueste de la Chine par les
Tartares.

Small 8vo, original calf, gilt. Paris, 1670. £3 10s

288 PARK (Mungo). Travels in the Interior Districts of Africa: 1795-7. The
Journal of a Mission to the Interior of Africa, in the year 1805.

Engraved portrait and o maps and plates.
FIrsT EDITIONS. 2 vols. in I, 4to, call.
London, 1799-1815. £4 4s

Travels in the Interior Districts of Africa: performed in the Years

1795-7. With an Account of a subsequent Mission to that country in

1805. To which is added an account of the Life of Mr. Park. With

?{n Aplgi}endix, containing Geographical illustrations of Africa by Major
ennell.

Stipple portrait and O maps and plates.
2 vols., 4to, Aalf calf, gilt. London, 1815-10. £2 10s

280

200 PARKER (A. A.). Trip to the West and Texas. Comprising a Journey
of Eight Thousand Miles, through New York, Michigan, Illinois, Mis-
souri, Louisiana and Texas, in the autumn and winter of 1834-5. Inter-
spersed with anecdotes, incidents and observations.

Small coloured folding map and 3 plates.
Small 8vo, original cloih.
Concord, N.H.. William White, 1830. £3 3s

291 PEEL (C. V. A.). Somaliland. Being an Account of Two Expeditions
into the Far Interior together with a complete list of every animal and

bird known to inhabit that country, and a list of reptiles collected by
the Author.

With map and numerous illustrations.
8vo, kalf morocco. London, 1go00. 14s
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202 PERON (Francois) and FREYCINET (Louis). Voyage de Découvertes
aux Terres Australes, exécuté par ordre de Sa Majesté I'Empereur et
Roi, sur les Corvettes le Géographe, le Naturaliste, et la Goelette le
Casuarina, pendant les Années 1800-1804.

~ Portrait of Péron, fine series of 41 plates and views, many bewng
printed in colours, and 14 large folding maps and plans.

ORIGINAL EDITIONS. 2 vols., 4to, and Atlas folio. Half calf, gili,
uncut, t. e. g. Paris, U'Imprimerie Impériale, 1807-16, £15 15s

203 PETAVIUS (D.). The History of the World; or, an Account of Time,
Compiled by the Learned Dionisius Petavius.  And Continued by
Others, To the Year of Our Lord, 1650. Together with A Geographicall
Description of Europe, Asia, Africa, and America.

With portrait and folding map.
Small folio, old calf. London, Printed by [. Streater, 1659. £3 3s

204 PETROFF (Ivan). Report on the Population, Industries, and Resources
of Alaska. Bv Ivan Petroff, Special Agent.

With 6 maps and 8 coloured plates, of the Indians, and views.
Large 4to, kalf vellum. Washington, 1882. £1 1s

This has been hound up without the two maps usually found in a pocket at the end.

205 PHILBY (H. St. |. B.). The Heart of Arabia, a Record of Travel and

Exploration.
With maps and plales.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1922. £3 3s

DESCRIBING THE FOUNDATION OF SYDNEY, 20TH JANUARY, 1788.

206 PHILLIP (Arthur). The Voyage of Governor Phillip to Botany Bay; with
an account of the Establishment of the Colonies of Port Jackson &
Norfolk Island; compiled from Authentic Papers, which have been ob-
tained from the several Departments. To which are added, the Journals
of Lieuts. Shortland, Watts, Ball, & Capt. Marshall, with an account of
their New Discoveries.

Engraved portrail, vignetle litle, and 3 other copper-plates of early
Australian views; plans, maps, and charts taken from the actual surveys,
numerous natural history subjects, efc.

FIRST EDITION. 4to, comtemporary calf.
London, John Stockdale, 1789. £4 4s
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297 PICHON (Thomas). Genuine Letiers and Memoirs, relating to the
Natural, Civil, and Commercial History of the Islands of Cape Breton,
and Saint John, from the first settlement there, to the taking of Louis-
burg by the English, in 1758. In which, among many interesting par-
ticulars, the causes and previous events of the present war are explained.

By an impartial Frenchman. Translated from the Author’s original
manuscript.

Thick 8vo, fine copy in the original calf.
London, . Nourse, 1760. £8 8s

208 PIKE (Nicholas). Sub-Tropical Rambles in the Land of the Aphanapteryx.
Personal Experiences, Adventures, and Wanderings in and around the
Island of Mauritius.

With numerous illustrations.
Thick 8vo, original cloth, uncut. London, 1873. 18s

299 PIKE (Warburton). The Barren Ground of Northern Canada.
With 2 folding maps.
FIRST EDITION. 8vo, original cloth, uncul.
London, 1892. | £3 10s

300 PIM (Commander Bedford). The Gate of the Pacific.
lllustrated with g plales (mostly coloured) and 7 maps.
8vo, original cloth gilt, uncut. London, 1863. 18s 6d

301 PIRATES. The History of the Pirates, containing the Lives of those
noted Pirate Captains, Misson, Bowen, Kidd, Tew, Halsey, etc., etc.,
and their several crews. Also an Account of the Piracies and Cruelties
of John Augur, William Cunningham, etc., etc., who were tried, con-
demned, and executed at Nassau, New Providence. . . . To which
is added, a correct account of the Late Piracies committed in the West
Indies; and the Expedition of Commodore Porter.

With woodcut frontispiece.

12mo, polished calf, gilt, g. e. Hariford (U.S.A.), Henry Benton,
1820. £5 5s
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A FIRE-BALLOON MAP OF WORLD.

302 POCOCK (Ebe). Map of the World, in colours, printed on the outside
of a fire-balloon, about § feet in height and 3 feet 6 inches in width,
when inflated.

Printed on thin oil paper. London, circa 1785. £10 10s

An extraordinary map of the world printed on the outside of a large paper fire-
balloon, by Ebe Pocock, Patentee, Bristol, * Author of warious other scientific

spheres, statiomary,’” ete.
The tracks of famous discoverers are shewn, such as those of Cook, Vancouver,

La Perouse, ete.

303 [POINSETT.| Noteson Mexico, made in the Autumn of 1822. Accom-
panied by an historical sketch of the revolution, and translations of
official reports on the present state of that country.

With a map.
8vo, original boards, uncut. Philadelphia, 1824. £3 3s

304 [PONS (Frangois Raimond J. de).] Recollections of a Service of Three
Years during the War-of-Extermination in the Republics of Venezuela
and Colombia. By an Officer of the Colombian Navy.

2 vols. in 1. 8vo, calf. London, Hunt and Clarke, 1828. £4 15s
Sabin, 14€17.

305 PONTING (Herbert G.). In Lotus-land Japan.
With 8 illustrations in colour and 96 in monochrome from photo-
graphs by the author.
4to, cloth. London, 1910. £1 1s

306 POPPLE (Henry). The British Empire in America, with the French,
Spanish, and Hollandish Settlements adjacent therete.

Series of 6 coloured engraved maps, each size 24 by 20 inches.
Amsterdam, Covens and Mirtier, circa 1735. £14 14s

This famous series of maps was first published at London in 1732, in a still larger
scale, and was, up till that date. the most important map of those parts. These
six maps have description at the top in French and elsewhere in English, and
comprise : —

1. The General Map. With small views of Niagara, Mexico City, Quebec and
New York and a series of 18 smaller plans of harbours. d

9 The Great Lakes, part of Hudson’s Bay, Source of the Mississippi, etc.

3 Parts of Canada, Nova Scotia, New England State, etc. With various small
engravings of ships.

4. Gulf of Mexico and

engraved ships, ete. 8 ; : :
The West Indies, various ships, and representation of Sir Charles Wagner’s

Naval Battle with the Spanish. ) . . ¢ : 1

6. Series of 18 plans of Harbours, including Boston, New York, Charles Town,

St. Augustine, Kingston Jamaica, Anapolis Royal, ete.

surrounding country. With decorative title-piece,

ot
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307 PORTER (Ebenezer). The Fatal Effects of Ardent Spirits: a Sermon,
by Ebenezer Porter, late Pastor of the First Church in Washington,
Connecticut, and now Professor of Sacred Rhetoric in the Theological
Serminary in Andover, Massachusetts.

12mo, original wrappers. Concord, George Hough, 1813. £2 2s

308 PORTER (Robert P.). The Full Recognition of Japan, being a detailed
account of the economic progress of the Japanese Empire to 1911.
With 7 coloured maps.

8vo, cloth. London, 1911. 10s 6d

309 [PORTER (Wm. Ogilvie).] Sir Edw. Seaward’s Narrative of His Ship-

gr&ck, and consequent discovery of certain Islands in the Caribbean
ea.

3 vols., small 8vo, clotk. London, 1832, 18s 6d

310 POSTANS (M.). GCutch; or, Random Sketches, taken during a residence

in one of the Northern Provinces of Western India; interspersed with
Legends and Traditions.

With map, vignette title, and 14 coloured costume plates,
8vo, newly bound by Rividre in half blue morocco, gilt, g. e.
London, 1830. £3 3s

311 POWER (Tyrone). Impressions of America, during the years 1833-5.
Wath 2 plates.
2 vols., 8vo, contemporary half calf, gilt backs.
London, Richard Bentley, 1836. 12s 6d

312 PRIESTLEY (H. I.). The Luna Papers, documents relating to the Ex-

pedition of Don Tristin de Luna y Arellano for the Conquest of La
Florida in 1550-61.

2 vols., 8vo, cloth. Deland, 1928. £4 15s

313 PROUT (J. S.). Tasmania lllustrated,
Series of 12 plates, mostly of views of Hobart Town.
Large folio. Hobart Town, 1844. £8 8s

314 PURCHAS (Samuel). Hakluytus Posthumus, or, Purchas His Pilgrimes.

Contayning a History of the World in Sea Voyages and Lande Travells
by Englishmen and others.

With maps and plates.
20 vols., 8vo, eriginal cloth. Glasgow, MacLehose, 1gos. £11 10s
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315 PYRARD (Francois). The voyage of Frangois Pyrard, of Laval, to the
East Indies, the Maldives, the Moluccas and Brazil. Translated into
English from the French edition of 1619, and edited with notes and
illustrations.

2 vols. In 3, 8vo, eriginal cloth.

Lonaon, Hakluyt Society, 1387. £3 10s

316 RANSONNET-VILLEZ (Baron Eugen von). GCeylon,
Wath 26 plates of scemery and costume.
Folio, calf. Brunswick, Westermann, 1868. £3 15s

317 RAVENSTEIN (E. G.). Martin Behaim, his Life and his Globe.

Wik a facsimile of the Globe printed in colours, 11 maps and 17
tlustralions.

Large gto, boards. London, 1908. £2 2s
Only 510 copies printed.

318 RICE (Willhlam). Tiger-Shooting in India; being an account of Hunting
Experiences on foot in Rajpootana, during the Hot Seasons, from 1850
to 1854.

With 12 tinted plates.
8vo, kalf morocco, uncut, t. e. g., by Riviere. London, 1857. £6 Bs

319 [RIDPATH (George).] A Defence of the Scots Settlement at Darien.
With an answer to the Spanish Memorial against it. And Arguments
to prove that it is the interest of England to join with the Scots, and
prevent it. To which 1s added, A Description of the Country, and a
particular Account of the Scots Colony.

Small 8vo, kalf morocco, g. e. Edinburgh, 1600. £4 15s

320 [RIDPATH (George) | An Enquiry into the Causes of the Miscarriage
of the Scots Colony at Darien. ‘)r an Answer to a Libel entituled a
Defence of the Scots Abdicating Darien. Submitted to the Considera-
tion of the good People of England.

Small 8vo, kalf calf, g. e. Glasgow, 1700. £4 4s

21 ROBERTS (DD.). Holy Land, Syria, ldumea, Arabia, Egypt and Nubia.
3 v fria, ki
The Complete Set, comprising 247 magnificent plates, coloured to
imitate the Original drawings, and mounted on Cardboard, with the
descriptive text. .
6 vols., atlas folio, kalf levant morocco gilf, g. e., 1842-46. £25
One of the Original Subscribers’ Copies, the coloured plates in these coples are
far superior to those usually seen. Roberts’ “ Holy Land and Egypt' is a
really noble and grand publication. The great artist has represented, in his
masterly style, all the famous sites and stupendous Architectural Remains of the
land of the Bible, of Ancient Egypt, ete.
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322 ROCHEMONTEIX (Camille de). Les Jésuits et ia Nouvelle-France au
X VIl siécle d’aprés beaucoup de documents inédits.
With 11 portraits and maps.
3 vols., 8vo, #Zalf calf. Paris, 1895. £2 10s

323 ROE (Sir Thomas). The Embassy of Sir Thomas Roe to the Court of
the Great Mogul, 1615-1610, as narrated in his Journal and corre-
spondence.

Edited from contemporary records by William Foster.

Wath several plates and maps.

2 vols., 8vo, original cloth.

London, Hakluyt Society, 18g0. £8 10s

324 ROYLE (]J. Forbes). [Hiustrations of the Botany and other branches of
the Natural History of the Himalayan Mountains, and of the Flora of
Cashmere.

Fine coloured aquatint view of the Himalayas and g8 other plates,
mostly coloured, of plants, animals, and other Natural History subjects
found in the Himalayas.

2 vols., folio, kalf morocco, t. e. g. London, 18359-40. £8 10s

325 ST. JOHN (Spencer). Life in the Forests of the Far East; or Travels in
Northern Borneo.
Second and Best Edition.
With 3 folding maps and 16 coloured plates of views and the
natives of Norih Borneo.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1863, £1 1s

320 SANDERS (D. C.). A History of the Indian Wars with the First Settlers
of the United States, particularly in New-England. Written in Vermont.

FIRST EDITION. 12mo, levant morocco, gilt, g. e., enclosed in a
spectal 8vo levant morocco case, by Riviére.

Montpelier, Vermont; Wright and Sibley, 1812. £21

327 SAUER (Martin). An Account of a Geographical and Astronomical Ex-
pedition to the Northern Parts of Russia, for ascertaining the degrees
of latitude and longitude of the mouth of the River Kovima; of the
whole Coast of the Tshutski, to East Cape; and of the Islands in the
Eastern Ocean, stretching to the American Coast.  Performed, by
Command of Catherine II. of Russia, by Commodore Joseph Billings
n 1785-1704.

With a large Chart of Bering’s Strait and the American and Asiatic
Coasts, and 14 fine engraved plates.
4to, calf, git. London, 1802. £3 3s

The appendix wcontains vocabularies of the languagles of Kamtbshatlka, of the
Aleutian Islands, and of Kadiak.
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328 SCARLETT (Hon. P. C.). South America and the Pacific; comprising a
Jourrey across the Pampas and the Andes, from Buenos Ayrss to Val-
paraiso, Lima, and Panama. With remarks upon the Isthmus,

With 4 folding maps and s plates.
2 vols., original cloth, uncut. London, 1338. £2 2s

320 SCORESBY (W.). An Account of the Arctic Regions, with a History
and Description of the Northern Whale-Fishery.
With frontispieces, maps, plates and diagrams.
2 vols., 8vo, half calf. Edinburgh, 1820. £1 10s

330 Journal of a Voyage to the Northern Whale Fishery; including

researches and discoveries on the Eastern Qaast of West Greenland,
made in the Summer of 1822, in the ship Baffin, of Liverpool.

2 large folding and 7 other maps and folding views of the coast.
8vo, half calf. Edinburgh, 1823. £1 10s

331 SELKIRK (Earl of). Observations on the Present State of the Highlands
of Scotland, with a view of the causes and probable consequences of

Emigration. ‘
FIRST EDITION. 8vo, original calf.
London, Longman, 1805. £3 3s

332 SHEPARD (Thomas, Pastor of the Church of Christ at Cambridge in
New-England). Theses Sabbaticae, or, the Doctrine of the Sabbath,
wherein the Sabbaths Morality, Change, Beginming, Sanctification are
clearly discussed. Which were first handled more largely in Sundry
Sermons in Cambridge in New-England, in opening of the fourth
Commandment.

Small 8vo, old vellum.
London, S. G. for John Rothwel at the Fountain and Bear, 1055.
£2 10s

333 SHERRING (Charles A.). Western Tibet and the British Borderiand.
The Sacred Country of Hindus and Buddhists. With an Account of
the Government, Religion and Customs of its Peoples. With a Chapter
by T. G. Longstaff. \

With numerous illustrations and maps.
Thick 8vo, original cloth. London, 1006. 18s

334 SHORT (John T.). The North Americans of Antiquity. Their Origin,
Migrations, and Type of Civilization considered.
Frontispiece and numerous illustrations in the text.
8vo, original cloth. New York, Harper Bros., 1880. 10s 6d
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335 SKEAT (W. W.) and BLAGDEN (C. O.). Pagan Races of the Malay

Peninsula.
With numerous illustrations.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1906. £2 10s

336 SKINNER (Joseph). The Present State of Peru: comprising its Geo-
graphy, Topography, Natural History, Mineralogy, Commerce, Cus-
toms and Manners of its Inhabitants, State of Literature, Philosophy,
and the Arts; Modern Travels of the Missionaries in the heretofore
unexplored Mountainous Territories, etc. The whole drawn from
Original and Authentic Documents.

With 20 fine coloured plaies of the costume of the inhabilants,
Indian and Spanish.

qto, half calf. London, Richard Phillips, 1805. £6 6s

337 SKINNER (Capt. Thos.). Excursiens in India; including a walk over the
Himalaya Mountains, to the Sources of the Jumna and the Ganges.

Frontispiece to each volume.

2 vols., 8vo, original boards, uncui. London, 1832. £1 5s
338 SLEEMAN (Lt.-Col.,, W. H.). Rambles and Recoliections of an Indian
Officigl.

With 32 coloured plates.
FIrRsT EDITION. 2 vols., 8vo, original cloth, gilt, wncut.
London, 1844. £3 10s

330 SMITH (Captain John). Travels and Complete Works, 1580-1631.
With 12 facsimile plates and maps.
2 vols., 8vo, cloth. Edinburgh, 1910. 14s

340 ———— The General Historie of Virginia, New England, & The Summer
Isles. Together with the True Travels, Adventures and Observations,
and a Sea Grammar. By Captaine John Smith, sometymes Governour
in those Countryes and Admirall of New Engiand.

Wath fine reproductions of the old original plates.
2 vols., 8vo, original cloth, uncut. Glasgow, 1go7. £1 2s 6d

341 SMITH (Samuel). The History of the Colony of Nova-Caesaria, or New-
Jersey; containing, an Account of its first Settlement, Progressive Im-
provements, the Original and Present Constitution, and other Events, to

the Year 1721. With some particulars since; and a short view of its
Present State.

FIRST EDITION. Thick 8vo, original calf.
Burlington, in New-Jersey, 1765, £13 10s



MAGGS BROS., 34 ¢9° 35, CONDUIT STREET, LONDON, W. 69

342 SOLIS (Antonio de). The History of the Conguest of Mexico by the
%pamardg. Done into English from the Original Spanish by Thomas
ownsend.

Engraved portraif of Cortes and § fine engraved plates and maps.
Thick folio, old calf.
London, Printed for T. Woodward at the Half-moon, 1724.

£3 3s
343 SOMERSET (H. S.). The Land of the Muskeg.
With 114 illustrations and maps.
8vo, cloth. London, 1395. 10s 6d

344 SONNERAT (Pierre). Voyage a la Nouvelle Guinde, dans lequel ou
trouve la description des Lieux, des Observations physiques & morales,
& des détails relatifs, a I’Histoire Naturelle dans le Regne Animal &
le Regne Végétal.

With 120 finely engraved plates, mostly of birds.
4to, original calf. Paris, Rualt, 1770. £3 3s

345 SOUTH AMERICA. A View of South America and Mexico . .
Guatemala, Colombia, Peru, the United Provinces of South America and
Chili, with a complete history of the Revolution in each of these inde-
pendent States.
Engraved portrait of Bolivar.
> vols. in 1. Small 8vo, old calf. New York, 1327. £1 5s

Notes on the Viceroyalty of La Plata, in South America; with a
Sketch of the Manners and Character of the Inhabitants, coilected
during a Residence in the City of Monte Video, by a Gentleman re-
cently returned from it. To which is added, a History of the Opera-
tions of the British Troops in that Country, and Biographical and
Military Anecdotes of the Principal Officers employed in the different
Expeditions.

With very fine stipple engraved portrait of Sir Samuel Auchmuty,
who commanded at the capture of Monte Video, 3rd February, 1307;
Maps of South America, and Rio de la Plata; and plans of Monte Video,
Buenos Aires, and Maldonado Bay.

8vo, contemporary calf. London, Stockdale, 1308. £7 1s

346
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South America—continued.

347 An Authentic Narrative of the Proceedings of the Expedition
under the Command of Brigadier-General Craufurd, until its arrival at
Monte Video; with an Account of the Operations against Buenos Ayres
under the Command of Lieut.-General Whitelocke. By an Officer of
the Expedition.

With 4 folding maps illustrating the attacks on Buenos Aires and
Monte Video by the British.

3vo, half calf. London, Printed for the Author, 1808. £7 7s

348 SFHEII(E (John Hanning). Journal of the discovery of the source of the
ile.

With map and portraits and numerous illusirations chiefly from
drawings by Captain Grant.
Thick 8vo, cloth. Edinburgh and London, 1863. 10s 6d

340 SPITSBERGEN. Early Dutch and English voyages to Spitsbergen in
the seventeenth century. Including, Hessel Gerritsz, ** Histoire du
pays nommé Spitsberghe,”” 1613, and Jacob Segersz, Van der Brugge,
‘“ Journael of Dagh Register,”” Amsterdam, 1634 ; translated into Eng-
Lish for the first time, by J. A. J. de Villiers. Edited with Introductions
and Notes, by Sir W. Martin Conway.

With fiwve facsimiles of the original maps and woodcuts and a map
of Spilzbergen at the present day by J. W. Addison.

8vo, cloth. London, The Hakluyt Society, 1904. £1

350 SQUIER (E. G.). Nicaragua; its People, Scenery, Monuments, and the
proposed Interoceanic Canal.

With numerous original maps, illustrations, and tinted plates.
2 vols. in I, 8vo, cloth. New York, 1856. £1 5s

351 SQUIER (L. G.) and DAVIS (E. H ). Ancient Monuments of the Missis-
sippi Valley.
With 48 maps and plates, and various woodcuts.
Large 4to, original cloth.
New York and Cincinnati, 1848. £2 5s

352 STAUNTON (Sir George). An Authentic Account of an Embassy from
the King of Great Britain to the Emperor of China. . . . Taken
chiefly from the papers of the Earl of Macartney.

With frontispiece to each volume and folio atlas of finely engraved
plates and maps.

FIRST EDITION. 2 vols., qto, contemporary calf and Atlas folio,
half calf. London, Bulmer, 1797. £3 3s
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353 STAVORINUS (John Splinter).  Voyages to the East-Indies. . . .
comprising a full and accurate Account of all the present and late
Possessions of the Dutch in India, and at the Cape of Good Hope.

Wity various engraved maps.
3 vols., 8vo, contemporary calf, git. London, 1708. £4 4s

354 STEAD (Alfred). Great Japan, a Study of National Efficiency with a
Foreword by the Rt. Hon. The Earl of Rosebery.
8vo, cloth. London, 1900. 10s 6d

AN Uncur Copy.

355 STEDMAN (C.). The History of the Origin, Progress and Termination
of the American War, by C. Stedman, who served under Sir W. Howe,
Sir H. Clinton, and the Marques Cornwallis.

2 vols., 4to, original boards, uncut. London, 1704. £12 12s

Tllustrated with 15 maps (many large folding ones), viz.: —
Plan of Action at Bunkers Hill.
Sketch of General Grant's Position on Long Island.
Map of North Part of New York Island.
Plan of Operations under Sir W. Howe in New York and East New Jersey.
Plan of Position which the Army under Lt.-Gen. Burgoyne took at Saratoga.
Plan of the Attack of Forts Clinton and Montgomery upon Hudsons River.
Sketch of Fayette's position at Burres Hill.
Plan of Siege of Charlestown.
Plan of Battle near Camden.
Sketeh of Catawba River.
Battle of Guildford.
Sketch of Battle of Hobkirks Hill.
Position of English and French Fleets, 5 Sept., 178l.
Plan of Siege of York Town.
Plan of Siege of Savannah.

356 STEVENSON (W. B.). Historical and Descriptive Narrative of Twenty
Years’ Residence in South America, contaning travels in Arauco, Chile,
Peru, and Colombia.
With 7 plates.
3 vols., 8vo, fine copy in full contemporary calf, gilt backs and
sides. London, Longman 1829. £3 15s

357 STEWART (George, jr). The Story of the Great Fire in St. John, N.B,,
June 20th, 1877.
With 18 piates of views.
Small 8vo, new half levant morocco, uncut, t. e. &.

Toronto, Belford Brothers, 1877. £2 2s
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358 [STORK (Wm.) and BARTRAM (John).] A Description of East-Florida,
with a Journal, kept by John Bartram of Philadelphia, Botanist to His
Majesty for the Floridas; upon a Journey from St. Augustine up the
River St. John'’s as far as the Lakes. With Explanatory Botanical
Notes.

lllustrated with an accurate Map of East-Florida, and fwo Plans;
one of St. Augustine, and the other of the Bay of Espirttu Santo.

Third Edition, much enlarged and improved, 4to, Zalf calf, gilt,
g.e. London, W. Nicoll, 176q9. £9 9s

350 STURT (Capt. Chas). Twe Expeditions into the Interior of Southern
Australia, during the years 1828-1831, with Observations on the soil,
climate, and general resources of New South Wales.

With map and illustirations.
2 vols., octavo, cloth. London, 1834. £4 10s

300 SUMPTER (Arthur). The Lives of General Zachary Taylor and General
Winfield Scott, to which is appended an outline history of Mexico,
Aboriginal, Colonial and Republican, and a brief history of the Mexi-

can War, including events to the surrender of the City of Mexico, and
the removal of Congress to Morelia.
With map, woodcuts and portraits.

8vo, original wrdppers. New York, 1848. £1 1s

361 SUTCLIFF (Robert). Travels in some parts of North America, in the
Years 1804, 1805, and 1806.
With 6 curious engraved plates of a farm-house in the Genessee
Country, Quakers going to meeting in winter, ditto in summer, Merion
meeting-house, Niagara Falls, and Indian Family on a journey.

8vo, half morocco, uncut, t. e. g., by Sangorski and Sutcliffe.
York, C. Peacock, 1811. £4 4s

302 SWINDRAGE (Theodore). The Great Probability of a North West
Passage: deduced from observations on the Letter of Admiral de Fonte,
who sailed from the Callao of Lima on the Discovery of a Communi-
cation between the South Sea and the Atlantic Ocean’; and to intercept
some Navigators from Boston in New England, whom he met with,
then in search of a North West Passage. Proving the authenticity of
the Admiral’s Letter. With an Appendix. Containing the Account
of a Discovery of Part of the Coast and Inland Country of Labrador,
made in 1753. The whole intended for the Advancement of Trade and
Commerce. -

With 3 folding maps engraved by Thomas [efferys, comprising
Admiral Fonte's supposed discoveries in the N.W.; America in 1608;
discoveries made in Hudson's Bay in 1746-7 by Capl. Smith.

4qto, original boards.

London, Thomas [efferys, 1768. £15 15s
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363 SYKES (Major P. M.). The Glory of ihe Shia World. The Tale of a
Pilgrimage. Translated and edited from a Persian Manuscript.
With 4 coloured plates and wvarious illustrations.
8vo, cloth. London, 1910. 10s

364 SYKES (Brig.-Gen. Sir Percv). A History of Persia.
With maps and plates.
2 vols., 8vo, cloth. London, 1021. £3 3s

365 TAFILETTA. A Short and Strange Relation of some part of the Life of
Tafiletta, the Great Conqueror and Emperor of Barbary.
With engraved portrait.
Sm. 4to, fine copy in calf.
London, Printed by T. N. for Samuel Lowndes, 16069. £6 6s

306 TAYLOR (Bayard). Eidorada, or, Adventures in the Path of Empire;
comprising a Voyage to California, via Panama; Life in San Francisco
and Monterey ; Pictures of the Gold Region; and Experiences of Mexi-
can Travel.

2 vols. 1n 1, post 8vo, old calf. London, Bohn, 1850. £1 8s

367 TAYLOR (W.). California Life lllustrated.
Wiath 16 illustrations.
8vo, cloth. New York, 1858. 16s

368 TENGH (Cant. W.). A Narrative of the Expedition to Botany Bay; with

an account of New South Wales, its Productions, Inhabitants, &c.

To which is subjoined a List of the Civil and Military Establishments

at Port Jackson. Third Edition, to which is now first added, a Post-
script, dated Sydney Cove, October 1, 1738.

Svo, half calf. London, Debrett, 1730. £3 10s

A Complete Account of the Settlement at Port Jackson, in New
South Wales, including an accurate description of the situation of the
Colony; of the Natives; and of its Natural Productions.

With a map of the hitherto unexplored country.

ato, half calf, uncut. London, G. Nicol, 1703. £3 3s

309

370 TENNENT (Sir James Emerzon). Ceylon. An Account of the Island,
physical, historical, and topographical, with Notices of 1its Natural
History, Antiquities, and Productions.

With numerous plates, maps, plans, and other illustrations.

2 vols., thick 8vo, original cloth, gilt. London, 1850. £1 5s
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Wit THE EARLIEST MAP OoF THE MISSISSIPPI AND THE MOST
IMPORTANT EARLY MAP OF AUSTRALIA.

371 THEVENOT (Melchisedec). Recueil de Voyages de Mr. Thevenot.
With the folding map of the River Mississippi and large folding
map of Austraiia, New Zealand, and New Guinea; folding map of the
Terre d'lelmer; and 14 engraved plates.

Small 8vo, fine copy. Paris, chez Estienne Michallet, 1682. %68

Church Catalogue, No. 672. Bartlett, Vol. II, p. 472.

This collection of voyages is of especial value because of its account of the dis-
covery of the River Mississippi by Father Marquette in 1673, and its folding
map of that river, which is believed to be the earliest one extant. It also_con-
tains a map, with explanations, of the discovery of the country near the North
Pole, by the Dutch; a description of an overland journey made from Russia to
China in 1653: and the most important, and one of the very earliest maps

(Tasman’s), of Australia, Tasmania, and New Zealand.

372 THOMSON (Sir C. Wyville). The Voyage of the * Challenger.”” The
Atlantic. A Preliminary Account of the General Results of the Ex-
ploring Voyage of H.M.S. ¢ Challenger ”’ during the Year 1873 and
the early part of the year 1876.

With 42 maps and plates and 168 other illustrations.

2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1877. £1 2s 6d

373 THORBURN (Grant). Forty Years’ Residence in America; or, The
Doctrine of a Particular Providence exemplified in the life of Grant
Thorburn (the original Lawrie Todd), Seedsman, New York. Written
by himself. With an introduction by John Galt.

Portrait.
Post 8vo, cloth, uncut. London, Fraser, 1834. £1 1s

374 [THORNTON (E.).] llustrations of the History and Practices of the
Thugs. And Notices of some ol the proceedings of the Government
of India for the suppression of the crime of Thuggee.

8vo, kalf calf. London, 1851. £1 16s

575 THRUM (Thos. G.). Hawaiian Almanac and Annual, for the Years
1875 to 1025. A Handbook of information on matters relating to the
Hawaiian Islands, original and selected, of value to Merchants,
Planters, Tourists and others. Carefully compiled by Thos. G.
[hrum, with Meteorological Tables for Honolulu and Phases of the
Moon, prepared by Capt. Dan’l Smith.

49 vols. 1n 14, boards and wrappers.
Honolulu, 1875-1925. £52 10s

A complete set of this most valuable work from its commencement in 1875 to the
year 1925, with the exception of the years 1882 and 1883. Many of the early
volumes are of great rarity.
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376 TOD (I.t.-Col. James). Annals and Antiquities of Rajast’han, or the
Central and Western Rajpoot States of India.

Large folding map and 53 engraved plates.
FIRST EDITIONS. 2 vols., large 4to, original cloth, uncut.

London, 1829-32. £21
377 Ditto. Another Copy.
FIrRsT EDIiTIONS. 2 vols., large thick 4to, kalf green levant
morocco gilt, g. e. London, 1829-32.
378 ——— Travels in Western India, embracing a visit to the Sacred Mounts

of the Jains, and the most celebrated shrines of Hindu Faith between
Rajpootana and the Indus; with an Account of the Ancient City of
Nehrwalla.

With nine fine engraved plates, and several other illustralions.
Large thick 4to, morocco, g. e., inside dentelles, by Riviére.
London, 1830. £13 13s

370 TRAPHAM (Thomas). A Discourse of the State of Health in the Island
of Jamaica. With a provision therefore calculated from the Air, the
Place, and the Water: The Customs and Manners of Living.

Small 8vo, morecco gilt, g. e.
London, R. Boulter, 1679. £18 18s

380 TSCHUDI (Dr. J. J. von). Travels in Peru, during the Years 1838-42,
on the coast, in the Sierra, across the Cordilleras and the Andes, 1nto
the primeval forests.

Translated by T. Ross. Witk Frontispiece.

8vo, criginal cloth, uncut. London, D. Bogue, 1347. 12s 6d

381 TULLOCH (David). Ham’s Five Views of the Cold Fields of Mount
Alexander and Bailarat, in the Colony of Victoria, drawn on the spot
by D. Tulloch, engraved and published by Thomas Ham.

Series of curious coloured views of the gold fields, with descriptive
lex!,

Oblong folio, original decorative wrappers.

Melbourne, Ham, Collins St., 1852. £10 10s

These views comprise : —Golden Point, Ballarat, 1851. Golden Point, Mt. Alexander.
Commissioners’ tent and officers’ quarters, Torest Creek, Dec., 1851. Great
Meeting of Gold Diggers, Dec. 15, 1851. Forest Creek, Mt. Alexander. Other
gold digging scenes are given on the wrapper.
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382 ULLOA (Antonio de). Noticias Americanas: entretenimientos Phisicos-
Historicos, sobre la América Meridional, y la Septentrional Oriental.
Comparacion General de los Territorios, Climas, y Produciones en las
tres especies, Vegetales, Animales, y Minerales: con Relacion Particu-
lar de las Petrificaciones de Cuerpos Marinos de los Indios naturales de
aquellos Paises, sus costumbres, y usos: de las Antiguedades: discurso
sobre la Lengua, y sobre el modo en que pasaron los primeros Pobladores.

First EDITION. Svo, magnificent copy in contemporary red
morocco, gilt back, sides and edges.
Madrid, Francisco Manuel de Mena, 1772. £10 10s

383 VALLE (Pietro Della). Travels in India. From the old English Trans-
lation of 1664, by G. Havers. Edited, with a Life of the Author, an
Introeduction and Notes, by Ed. Grey.

Portrait and maps.
2 vols., 8vo, cloth. London, Hakluyt Society, 1802. £2

384 VANDEN BERGH (Dr. L. J.). On the trail of the Pigmies. An Anthro-
pological Exploration under the co-operation of the American Museum
of Natural History and American Universities.

With numerous plates.
8vo, cloth. London, 1922. 10s 6d

38: VANBERY (Arminius). Travel in Central Asia. Being the Account of
a Journey from Teheran across the Turkoman Desert on the Eastern
Shore of the Caspian, to Khiva, Bokhara, and Samarcand. Performed
in the Year 1863.
Large coloured folding map and 12 plates.
8vo, original cloth, uncul,

Lendon, John Murray, 1364. 10s 6d

THE ORIGINAL EDITION OF THE BEST BoOK ON CALIFORNIAN HISTORY.

386 VENEGAS (Miguel). Noticia de la California, y de su Conqguista Tem-
poral, y Espiritual Hasta el Tiempo Presente. Sacada de la Historia
Manuscrita, formada en Mexico afio de 1739, por el Padre Miguel Vene-
gas, de la Compania de Jesus; y de otras Noticias, y Relaciones anti-
guas, y modernas. . . . Afadida de Algunos Mapas Particulares,
y uno general de la America Septentrional, Asia Oriental, y Mar del
Sur intermedio, formados sobre las Memorias mas recientes, y exactas,
que se publican juntamente.

[llustrated with 4 large folding maps.
3 vols., small 4to, calf. Madrid, 1757. £42
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337 VESPUCCIUS (Albericus). The voyage from Lisbon to India, 1505-6.
Being an account and journal by Albericus Vespuccius.  Translated
from the contemporary Flemish, and edited with prologue and notes,
by C. H. Coote.

With the original text in facsimile.
8vo, boards. London, 1804. £1 1s

One of 250 copies.

388 VYSE (Colonel Howard). Operations carried on at the Pyramids of
Gizeh in 1837: With an Account of a Voyage into Upper Egypt, and
an Appendix.

Niumerous illustrations.
3 vols., royal 8vo, very fine copy in half morocco, uncut, t. e. g.
London, 1840. £6 15s

380 [WEBB (S.).] Mistory of Pennsylvania Hall, which was destroyed by
a mob on the 17th of May, 1838. ) ]
With a coloured plate of the Hall before the fire, a mezzotint view

during the fire, and a plate shewing the ruins.
8vo, original cloth. Philadelphia, 1338. £1 15s

300 WEBBER (].). Views in the South Seas, from Drawings by the Late
James Webber, Draftsman on Board the Resolution, Captain James
Cook, from the Year 1776 to 1780. With Letter-Press, Descriptive of
the various scenery, &c.

Series of 16 fine coloured agquatint views.
Large folio, original boards, uncut.
London, Boydell, 1808. £18 18s

This fine series of South Sea views, comprises:— i

1. Queen Charlotte’s Sound, New Zealand. 2. Boats of the Friendly Islands.
3. Sailing Canoe of Tahiti. 4. Plaintain Tree of Cracatoa. 5. Oheitepecha Bay,
Tahiti. 6. Waheiadooa Iving in state. 7. Taloo Harbour, Eimeo. 8. Grave of
Chief, Huoheine. 9. ¢ Resolution’’ and *‘ Discovery’’ in the ice. 10. Sledge
in Kamtschatka. 11. Summer Habitations, Kamtschatka. 12. Residence of
Camoens. 13. View in Macao. 14. View in Pulo Condore. 15. View in Cracatoa.
16. Fan Palm of Cracatoa.

301 WALLACE (Alfred Russell). The Malay Archipelago; the Land of the
Orang-Utan, and the Bird of Paradise. A Narrative of Travel with
Studies of Man and Nature.

With 51 illustrations and ¢ mags.
Fi1rsT EDITION. 2 vols., post 8vo, original cloth, uncut.
London, 186q. £2 2s
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502 WALTON (Wimn.). An Historical and Descriptive Account of the
Peruvian Sheep, called Carneros de la Tierra; and of the experiments
made by the Spaniards to improve the respective breeds, to which is
added, an Account of a successful attempt to domesticate the Vicuna
in England, and a Recommendation of this Species to cross with our
native Flocks.

With 5 plates.
8vo, kalf morocco, uncut, t. e. g.
London, [fokn Harding, 1811. £3 15s

303 WATERTON (Charles). Wanderings in South America, the North-West
of the United States, and the Antilles, in the Years 1812, 1816, 1820,

and 1824. Edited with Biographical Introduction and Explanatory
Index by the Rev. J. G. Wood.

With 100 tllustrations.
8vo, original cloth. London, 1879. 16s

504 WEEKS (John H.). Among Congo Cannibals, Experiences, Impressions,
and Adventures during a thirty years’ sojourn amongst the Boloki and
other Congo Tribes, with a description of their curious habits, customs,
religion, and laws,

With map and 54 illustrations.

Thick 8vo, original cloth. London, 1913. 10s 6d

305 WELD (Isaac). Travels through the States of North America, and the
Provinces of Upper and Lower Canada, during the Years 1795, 1706,
and 1707.

Coloured folding map of paris of the United States and 15 other
engraved maps and plates, including plans of Washington and Quebec:
views of the Potomac River, Mount Vernon, Cohoes Falls, Bethlehem,
Niagara Falls (4), map of Upper and Lower Canada.

FIRST EDITION. 4to, fine copy, old half calf.

London, John Stockdale, 1700. £7 10s

300 WENTWORTH (W. C.). Statistical Account of the British Settlements

in Australasia, including New South Wales and Van Diemen’s Land;
with Directions and Advice to Emigrants.

With a view of Sydney and two folding maps.
2 vols., 8vo, contemporary calf, gilt.
London, 1824. £2 2s
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397

398

399

400

401

402

403

404

WESSELS (C., Soc. Jesus). Early Jesuit Travellers in CGentral Asia,

1603-1721,
Witk map and illustrations.
8vo, cloth. The Hague, 1924. £1 1s

WEST INDIES. Illlustrations of the West Indies. With Sailing direc-
tions and description of the Islands in the Caribbean Sea, Gulf of

Mexico, and Florida.
With 30 plates of coastal silhouettes and tinted panoramic views.

2 vols., oblong folio, original cloth. (London, Day, 1861). £7 Ts

WHEELER (J. T.). The History of India from the Earliest Ages.
With 6 maps.
5 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1367-70. £4 18s

Eariy Records of British India: A Tlistory of the English Settle-
ments in India, as told in the Government Records, the works of old
travellers, and other contemporary documents, from the earliest period
down to the rise of British Power in India.

8vo, kalf calf. London, Triibner, 1878. £1 12s 6d

WHYMPER (F.). Travel and Adventure in the Territory of Alaska.
Wath maps and illustrations.
Svo, cloth. London, 1568. £1 1s

WILKINSON (Sir J. Gardner). The Manners and Customs of the
Ancient Egyptians.
With numerous plates, and woodcuts in the fext.
THIRD EDITION. 5 vols., thick 8vo, original clath, uncut.
London, 1847. £3 15s

From Joseph Conrad’s library.

— The Manners and Customs of the Ancient Egyptians.

With wnumerous tllustrations.
3 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1378. £3 5s

WILLIAMS (Gardner F.). The Diamond Mines of South Africa. Some
Account of their Rise and Development.
Portrait, maps, and hundreds of plates and illustrations.
Thick large 8vo, original cloth gilt, uncui, 1. e. g.
London and New York, Macmillan, 1902. £1 5s
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405 WILMOT (A.) and CHASE (Hon. ].). History of the Cape of Good
Hope, from its discovery to the year 1868.
8vo, cloth, uncut. Cape Town, 1860. 12s 6d

406 WILSON (Alexander). American Ornithology; or, the Natural History
of the Birds of the United States.

Hlustrated with numerous plates containing hundreds of magnifi-
cent coloured engravings from original drawings taken from nature.

g vols. in 3, thick folio, Aalf morocco, gill.
Philadelphia, Bradford and Inskeep, 1808-1813. £105

407 WILSON (Alex.), BONAPARTE (Chs. Lucian), JARDINE (Sir Wm.).

American Ornithology; or, The Natural History of the Birds of the
United States.

Portrait and numerous finely coloured plates of birds.
3 vols., crimson morocco, g. e.
London and Edimburgh, 1832. £9 9s

408 WILSON (C. H.). The Wanderer in America, or Truth at Home; com-
prising a Statement of Observations and Facts relative to the United
States and Canada, etc.

8vo, origiiial printed boards, uncul.
T hirsk, Masterman, 1826. £2 2s

400 [WIRT (Wm.).] The Letters of the British Spy.
Sixth Edition. With the last Corrections of the Author.
12mo, full morocco, gilt, g. e.
Baltimore, Fielding Lucas, Jun., 181]. £5 5s

410 WOLLASTON (A. F. R.). Pygmies and Papuans, the Stone Age to-day
in Dutch new Guinea.

With 6 coloured illustrations and many other plates and maps.
Large thick octavo, original cloth.

London, Murray, 1912, i5s
411 WOOD (William). A Survey of Trade. In Four Parts. . . . IIL

The great Advantages of our Colonies and Plantations to Great-Britain
and our Interest in Preserving and Encouraging Them; and how They
may be further Improved. Etec.

8vo, original calf. London, W. Wilkins, 1718. £1 15s

American Colonies and the Mother Country.
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